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15 сентября 2009 года ГКОУ РО школе-интернату VIII вида г.Пролетарска был присвоен статус  областной экспериментальной площадки (Приказ министерства общего  и  профессионального  образования  Ростовской  области  от 15.06.2009г. № 1619 « О  присвоении  статуса областной  экспериментальной  площадки  образовательного  учреждения»)  
Тема  инновационного  проекта: «Формирование ключевых жизненных    компетенций у детей с ограниченными возможностями здоровья в условиях адаптивной среды»

 Руководитель проекта:  Грачёва Евгения  Васильевна, директор государственного казенного  образовательного учреждения  Ростовской области специального (коррекционного)  образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья  специальной (коррекционной) общеобразовательной  школы-интерната  VIII  вида  г. Пролетарска

Научный руководитель проекта: Фоменко Ольга Валентиновна – методист  отдела учреждений  социальной  поддержки  детства  и  специального  (коррекционного)  образования  факультета руководящих  кадров  ИПК и ПРО.

 Координатор проекта: Ермакова  Надежда  Григорьевна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе ГКОУ  РО  школы-интерната  VIII  вида  г. Пролетарска

Участники экспериментальной группы: учителя и воспитатели  5 – 9 классов.      Проблема, на решение которой была направлена экспериментальная и инновационная деятельность  в 2009-2013г.г. – апробация  системы формирования ключевых компетентностей обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья. Решение данной проблемы основывалось на  разработке трех взаимосвязанных блоков:

1 блок – социально-бытовая коррекция.  В рамках данного направления решались задачи формирования  у  обучающихся, воспитанников  средствами  образования  и воспитания практических  умений к самостоятельной жизни и труду,  способствующих  социальной адаптации.

2 блок – профессионально-трудовая  подготовка.     В рамках  этого блока решались задачи воспитания  личности,  конкурентоспособной  на  рынке  труда.

3 блок -  здоровьесберегающий.    Задачи, на решение которых была направлена деятельность экспериментальной площадки: укрепление и сохранение здоровья обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья.

     В рамках работы  экспериментального проекта педагогическим коллективом были разработаны теоретические аспекты изучения ключевых жизненных компетенций  обучающихся, воспитанников: определена сущность понятия социальная компетентность, разработаны методы  формирования жизненных компетенций обучающихся, воспитанников и пути внедрения проекта. 
     С целью формирования компетенции в бытовой сфере в школе-интернате  велась  работа  инновационной экспериментальной деятельности  по развитию и совершенствованию навыков самообслуживания, ведения домашнего хозяйства, умений пользоваться услугами предприятий службы быта, торговли, связи, транспорта, медицинской помощи, работа по благоустройству территории и помещений школы. В ходе работы  решались задачи практической подготовки детей к самостоятельной жизни и труду. Особое внимание уделялось формированию навыков ухода за одеждой, телом, постелью, обувью, поддержанию чистоты и порядка в классах, спальнях, столовой.  

   Формирование компетентности в сфере профессионально-трудовой деятельности было организовано в школе-интернате посредством предпрофильной подготовки.  Предпрофильная подготовка направлена на то, чтобы сформировать у детей с ограниченными возможностями здоровья  умение объективно оценивать свои способности к обучению и осуществлять выбор направления получения образования и профиля обучения в старших классах школы. Посредством  предпрофильной подготовки была организована  помощь обучающимся, воспитанникам в приобретении по избранному профилю глубоких и разносторонних теоретических и прикладных знаний, прочных практических навыков, в подготовке их к успешному продолжению образования в профессиональном учебном заведении соответствующего направления или к труду в сфере материального производства.

   Формирование здоровьесберегающей компетенции  было основано на повышении уровня культуры и здоровья обучающихся, воспитанников (формирование знаний и умений о здоровом образе жизни). В рамках данного направления велась работа по  обеспечению знаний о культуре здоровья, оптимизации режима двигательной активности детей, психолого-физиологической и социально-педагогической профилактики, коррекции и реабилитации обучающихся, воспитанников. Выдающийся педагог В.А.Сухомлинский писал: «Забота о здоровье - важнейший труд воспитателя и учителя».   Проблема воспитания здорового поколения приобретает в настоящее время большое значение. С каждым годом увеличивается заболеваемость среди детей. Причины ухудшения здоровья зависят от многих факторов, в том числе и от неправильного отношения населения к своему здоровью и здоровью своих детей, отрицательного влияния окружающей среды, наследственных факторов, нарушения правил здорового образа жизни.    От здоровья и жизнерадостности детей зависит их духовная жизнь, умственное развитие, прочность знаний, вера в свои силы. На основе информационной, научно-методической, программно-методической базы  проведены комплексы практических мероприятий:
       - организована  работа детского школьного  совета самоуправления «Радуга»; 

- социально-педагогическая поддержка,  коррекция и развитие детей с ограниченными возможностями здоровья;

- оказание консультативной и экстренной психологической помощи подросткам и их родителям;

- организация  работы «Трудовых   десантов»;

- участие  в социальных проектах города, района;

- организация  внеклассных и общешкольных мероприятий, различных активных форм работы с подростками;

- организация оздоровления и содержательного досуга детей и подростков в рамках программы «Дорога к доброму здоровью;

- организация предпрофильного обучения и практики;

- организации проектной деятельности подростков;

- психологический и социально-педагогический диагностический инструментарий.

   Инновационная деятельность была организована совместно с   ИП Максименко, Пролетарским МО ВПП «Единая Россия», ГУ ЦЗН Пролетарского района,  Районным отделом образования Администрации Пролетарского района, Пролетарским ОВД, Комиссией по делам несовершеннолетних, Центром  социальной помощи семье, детям и молодежи, молодежной общественной  организацией  «Молодая гвардия», СМИ: телестудией «Регион»,  газетами «Вестник Приманычья», «Великокняжеский Курьер», Центром  дополнительного образования, городским и районным отделами культуры, ВДПО, ПЧ -94.
Для реализации целей и задач проекта по формированию ключевых жизненных компетенций у детей с ограниченными возможностями здоровья  проводили   работу   в  учебно-воспитательном  процессе: Для реализации наиболее полной профессиональной реабилитации обучающихся, воспитанников с особыми образовательными потребностями, их полноценной адаптации в обществе  были разработаны  программы  элективных курсов:
· предметные  курсы «Я  и  моя  будущая  профессия» (7 кл.- 1ч.), «Мой выбор» (8 кл. – 1 ч.), «Права человека» (9 кл. – 1 ч.)
· факультативные  курсы:  «Человек  и  профессия»(8 кл. – 1ч.), «Технология  трудоустройства» (9кл -1ч), «Экономический практикум» (8 кл. - 1 ч., 9 кл. - 1 ч.)
   Целью данных программ является изучение особенностей профессиональных предпочтений у детей с ограниченными возможностями здоровья в специальной  (коррекционной) школе-интернате VIII вида.

·  спортивной школе  (16ч.)
· проведение спортивно-массовых мероприятий
· проведения часов здоровья

   Социализация – процесс и результат усвоения и активного воспроизводства индивидом социального опыта, осуществляемый в процессе и деятельности. Социализация может происходить как в условиях стихийного воздействия на личность различных обстоятельств жизни в обществе, так и в условиях воспитания, т.е. целенаправленного формирования личности. Воспитание является ведущим и определяющим началом социализации.
    Проблема социализации детей с ограниченными возможностями здоровья актуальна в наше время, как никогда. Педагоги  школы-интерната  уделяют  большое внимание воспитанию у детей   ограниченными возможностями здоровья  полезных привычек, способствующих  и  обеспечению их жизненно необходимыми умениями и навыками, которые помогут им стать полноценными членами общества.
    В современных  условиях перехода к свободному рынку проблема социализации и социально-трудовой адаптации подростков с  ограниченными возможностями здоровья становится проблематичной, поскольку в школах VIII вида не достаточно разработаны воспитательные, предметные, организационные, экономические программы профессиональной подготовки и трудоустройства выпускников. Проблема актуальна и потому, что в настоящее время имеется отчетливая тенденция к социальной интеграции детей с ограниченными возможностями здоровья.

   В современных условиях жизни общества подготовка к социально-трудовой адаптации подростков  с ограниченными возможностями здоровья  приобретает важнейшее значение, так как является необходимым условием их полноценной интеграции в общество. С учетом этого в школе-интернате ежегодно разрабатываются и совершенствуются  адаптированные Рабочие программы воспитания. Разработка программ проводилась  на основе диагностики:

1.  Исследование социальной среды (семья) и соматического состояния детей. 
2. Сравнительное исследование структурно-уровневых характеристик интеллекта у детей с различной степенью умственной отсталости и их влияние на эффективность социально-трудовой адаптации и социализации. 
3. Исследование психомоторных функций у детей в их связи с социально-трудовой адаптацией и социализацией. 
4. Исследование личностных характеристик детей с различной степенью умственной отсталости и их влияние на социально-трудовую адаптацию и социализацию. По завершению  изучения  элективных   курсов делается вывод о возможностях профессиональной подготовки  по  той  или  иной   специальности для каждого ребенка. Программы разработаны на основе требований профессиональных харак​теристик. Содержание программ  поможет  овладению     специальных знаний и умений,  и элементов  общетехнической подготовки: основы охраны и безопасности труда, основы этики производствен​ных отношений и коммуникации, основы трудового права в рамках знаний, необходимых для трудоустройства в условиях специализи​рованного учреждения, а в некоторых случаях и для открытого тру​доустройства. Важным элементом обучения является усвоение основной профессиональной терминологии. Получают     знания по основам бе​зопасного труда и производственных отношений.
  С 2009 года  воспитатели школы-интерната  работали  по  следующим программам: 

 - рабочая программа воспитания 1 класса «Психолого-педагогическое изучение 
   воспитанников, обеспечивающее индивидуально-коррекционную траекторию 
   воспитания»;

- рабочая программа для 5 класса «От нравственности – к нравственным поступкам»;

- рабочая программа воспитания группы 5-6 классов «Индивидуализация в работе воспитателя как средство социализации младших подростков»;

В ходе   эксперимента   внедрили  следующие   направления воспитательной работы: 

1. «Охрана здоровья и физическое развитие» 

Задачи:  

1. Диагностика здоровья воспитанников, организация и обеспечение профилактики, оздоровительной и лечебной работы на уровне каждого ребенка.

2. Создание условий для полноценной жизнедеятельности обучающихся, воспитанников.

3. Формирование санитарно-гигиенических навыков и их отработка.

4. Воспитание здорового образа жизни.

5. Коррекция и развитие психофизического здоровья обучающихся, воспитанников.

2. «Трудовое воспитание и социально-бытовая коррекция»

Задачи:

1. Воспитание активности и самостоятельности.

2. Развитие у обучающихся, воспитанников интереса к учебной деятельности, отработка навыков учебного поведения.

3. Создание постоянно действующей системы педагогической стимуляции активной учебной, трудовой, творческой деятельности школьников.

4. Формирование потребности трудиться.

5. Вооружение необходимыми навыками самообслуживания.

6.Формирование навыков трудовой коллективной деятельности.

7. Контроль за санитарным состоянием класса, спальни.

3. «Личностное развитие»

Задачи:

1. Диагностика уровня воспитанности.

2. Формирование и развитие положительных качеств личности и коррекция их дефектов.

3. Формирование навыков общения в коллективной деятельности обучающихся, воспитанников как основы новой социальной ситуации развития.

4. Сплочение детей в единый дружный коллектив. 

5. Развитие навыков группового, классного и школьного самоуправления.

4. «Работа с родителями и семьей»

Задачи: 

1. Диагностика семей обучающихся, воспитанников.

2. Изучение стилей семейного воспитания.

3.Выработка единых требований семьи и школы к обучающемуся, воспитаннику.

4.Поиск совместных путей решения общих проблем и задач воспитания.

- рабочая программа для 6 класса «Умение жить в коллективе как одно из условий успешной социализации подростка в обществе»;

- рабочая программа воспитания 7 класса «Содружество»;

- рабочая программа для 7 класса «Я, ты, мы»;

- рабочая программа для 8 класса  «Один - за всех, и все - за одного!»;

- рабочая  программа для 9 класса «Самореализация личности подростков с ограниченными возможностями здоровья, направленная на профессиональное самоопределение, социально-трудовую реабилитацию и адаптацию».

5. «Профориентация и основы профессионального самоопределения». 

         Данные направления позволили создать условия для реализации задач социализации и социально-трудовой адаптации детей с ограниченными возможностями здоровья. В ходе реализации экспериментальной   программы   по данным направлениям обучающиеся, воспитанники   приобрели  большой объем теоретических и практических знаний, умений и навыков, необходимый для  жизни  в обществе  Знания  направлены на освоение социального опыта; обеспечение самоопределения личности  воспитанников школы. Это помогает им адекватно воспринимать  картины мира и  интеграции  личности ребенка с ограниченными возможностями здоровья  в национальную и мировую культуру. Воспитатели помогают в формировании навыков личной гигиены; обеспечивают эмоциональное благополучие воспитанников и помогают приобщить их к общечеловеческим ценностям. Все вышесказанное отвечает задачам инновационного образовательного проекта.

    Нам было  очень важно, чтобы выпускник, выйдя за порог школы  - интерната, где его любили и опекали, не растерялся в этой сложной жизни, мог самостоятельно реализовать себя.  Для этого мы обеспечиваем ученика знаниями, выполняющими развивающую функцию, способствующими не только предметной подготовке, но и становлению социального опыта, коррекции его личности на всех этапах обучения с учетом возрастных особенностей. Этому в полной мере способствует  программа обучения «Деловое письмо», которая введена для обучающихся 9 класса.  Изучая деловой стиль речи, особое внимание уделяется правильному оформлению деловых бумаг, с которыми учащимся обязательно придется столкнуться в своей жизни: заявление, доверенность, расписка, объяснительная и докладная записка, объявление, автобиография. Они  учатся  отбирать словарь для деловых документов, с помощью систематических упражнений отрабатываются построение и грамматическое оформление предложений, дети учатся редактировать тексты. Практическая  направленность уроков заключается в формировании коммуникативных навыков учащихся в процессе моделирования ситуаций общения, а так же в обучении составлению и использованию деловых бумаг разного назначения в разнообразных жизненных ситуациях.

Основная цель профориентационной работы  – оказание реальной помощи подростку в выборе вариантов профессионального образования. Обоснованный профессиональный выбор – это собственное решение человека, осознающего ответственность при планировании перспектив своего развития. Такую ответственность готовы принять далеко не все взрослые, поэтому подросток в период выбора профессии особо нуждается в помощи со стороны специалистов: педагогов, родителей, психологов. 

В своей работе мы опирались  на следующие понятия:

Профессиональное самоопределение – активный и долговременный процесс выбора профессии, внутренние психологические основания и результат этого процесса. Содержание профессионального самоопределения – осведомленность  о мире профессий, путях их выбора, способах освоения профессий, самоанализ и самооценка.

Самоопределение личности – сознательный акт выявления и утверждения собственной позиции в проблемных ситуациях.

Социальные ориентации – целостность социальных качеств человека в виде интеграции социально значимых черт и социальных отношений данного общества.

Образовательные ориентации  - намерения выпускников выбрать ту или иную профессию.

Мотивы выбора профессии – преобладающий тип ценностной ориентации обучающегося. воспитанника на различные потребности, удовлетворение которых достигается выбором желаемой профессии.

Факторы выбора профессии – внешние и внутренние регуляторы активности человека.

Внешние регуляторы активности  -   влияние ряда условий предметной и социальной среды (родители, школа, близкое окружение).

Внутренние регуляторы активности – знания о мире профессий, эмоциональные отношения к разным сторонам мира труда, «образ Я», оценка личных качеств, интересы, склонности, способности и т.д.

Структурные анкеты включали в себя следующие блоки вопросов:

· Общие данные о респондентах (характеристика участников мониторинга).

· Блок вопросов, выявляющих планы и намерения обучающихся, воспитанников.

· Блок вопросов, позволяющих установить приоритеты выбора профессии.

· Вопросы, направленные на выявление мотивов выбора, факторов, влияющих на  личностную активность обучающегося, воспитанника в процессе профессионального самоопределения (внешние, внутренние).

Одним из самых важных вопросов, направленных на выявление степени профессиональной готовности – формирования личного профессионального плана. 

Оказывается, количество выпускников 9 класса, которые не составили свой профессиональный план или сомневаются в его правильности (52%), в сумме превышают количество выпускников определившихся в своем выборе (48%). 

Важным аспектом в профессиональном самоопределении являются факторы, регулирующие активность профессионального выбора обучающихся, воспитанников: собственные интересы обучающихся, воспитанников, черты характера, здоровье, а так же влияние социума (родители, педагоги,  и т.д.). Эти факторы можно определить как внутренние и внешние регуляторы активности субъекта профессионального самоопределения. Зная преобладание тех или иных факторов, влияющих на процесс самоопределения обучающихся, воспитанников  педагог, родитель может целенаправленно регулировать этот процесс. 

По результатам мониторинга, существенных различий при оценке этих факторов между тремя классами (7,8,9)  выявлено не было.

Среди внутренних факторов преобладающими являются интересы обучающегося, воспитанника, которые, по их мнению, и определяют выбор профессии, а такие факторы как способности, характер и состояние здоровья являются менее значимыми.

Здесь можно отметить  некоторое противоречие. По результатам мониторинга видно, что при выборе профессии обучающиеся, воспитанники стараются опираться на свои интересы (60-63%), способности (25-26%), личностные особенности (30-34%). Но по опыту непосредственной работы с обучающимися, воспитанниками  можно сказать, что учащиеся чаще всего не имеют объективной и адекватной оценки своих наличных интересов и реальных способностей.

Среди внешних факторов приоритетным являются родители (27%) и друзья (8-27%). 

Таким образом, по результатам исследования можно сделать выводы: 

· Профессиональные намерения обучающихся, воспитанников не соответствуют реальному положению на рынке труда; 

· Профессиональный выбор осуществляется школьниками под влиянием собственных представлений о величине  заработной платы и престижности тех или иных профессий, но эти представления не всегда соответствуют реальному положению вещей;

· Обучающийся, воспитанник не имеют адекватных знаний о себе, своих интересах, склонностях, личностных особенностях.

· Важным регулирующим фактором в ситуации профессионального выбора является влияние родителей и друзей, не всегда имеющих адекватную информацию по этой проблеме, а влияние педагогов, психологов – тех, кто по своим должностным обязанностям призван ориентировать школьников – минимально.  
Все материалы обобщались и анализировались в  Лаборатории жизненных компетенций  (творческая группа, состоящая из научного руководителя проекта, заместителя директора по УВР, учителей трудового обучения, учителя физкультуры, воспитателей,  логопедов,  медицинских работников). 

В результате было сделано (выводы):
1.  Лаборатория жизненных компетенций, выполнила  поставленные  задачи.

2. Осуществлена информационно-методическая подготовка участников проекта.

3. Проводились исследовательские процедуры, накопление и анализ      диагностического материала. 

4. Разработаны программные и нормативно-управленческих документы.

5. Максимально обеспечены условия успешной социальной адаптации выпускников к востребованным социально-экономическим потребностям государства, общества, рынка труда.

6. Внедрены в широкую образовательную практику школы – интерната современные образовательные технологии (информационные, здоровьесберегающие, личностно – ориентированные).

7. Экспериментальная работа в школе велась  на высоком творческом и  

     интеллектуальном  уровне.

      8. Работала  сплоченная команда  над  осуществлением  проекта.

9.  Работа в области экспериментальной деятельности велась успешно,
10.  Имеющаяся материальная база способствовала  эффективной работе в области экспериментальной деятельности.

      11.  Основой работы над экспериментами являлись учителя трудового обучения,

      коррекционного  курса  СБО  и  воспитатели.
       12.   Не было  активного подключения родителей к работе над проблемой 
       экспериментальной площадки.
      13.  Издан  сборник  практических  материалов  по  формированию ключевых  

     жизненных  компетенций  у  детей  с  ограниченными  возможностями  здоровья.
Критерии оценки результативности

Критерии, показатели сформированности профессионально-трудовой  компетенции обучающихся, воспитанников 5-9 классов по итогам  работы над проектом.
	Критерии
	Показатели
	Результат

	1. Когнитивный
	1. Знание теоретических основ профессионально-трудовой деятельности.

2.Знание основ производственной санитарии, гигиены и охраны труда.

3. Знание основополагающих законов трудового законодательства.

4. Владение культурой делового общения и поведения.

5. Творческая направленность профессиональной деятельности.
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Хорошие
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	1. Владение практическими основами профессиональной деятельности.

2. Профессионально-значимые качества (память, внимание и т.д.).
3. Развитые организаторские и коммуникативные умения.
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средний

	3. Потребностно-мотивационный
	1. Профессиональная направленность.
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3. Интерес к профессиональной деятельности.
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