Анализ работы инновационного образовательного проекта

«Формирование ключевых жизненных 

    компетенций у детей с ограниченными возможностями здоровья в условиях адаптивной среды»
 за 2011-2012 учебный год.
         Молодому человеку, вступающему в самостоятельную жизнь в условиях современного рынка труда и быстро изменяющегося информационного пространства, необходимо быть эффективным, конкурентоспособным работником. Он должен быть творческим, самостоятельным, ответственным, коммуникабельным человеком, способным решать проблемы личные и коллектива. Ему должна быть присуща потребность к познанию нового, умение находить и отбирать нужную информацию.

Китайская мудрость гласит: 

“Я слышу – я забываю, 

я вижу – я запоминаю,

 я делаю – я усваиваю”.

Модернизация  российского образования состоит  в его содержательном и структурном обновлении. Основной задачей обучения на современном этапе является формирование ключевых компетенций, необходимых для практической деятельности каждого человека. 

В своей деятельности каждый современный педагог  стремится   к тому, чтобы наши дети   умели вступить, во  взрослую  жизнь  и были приняты  в  социуме.
      2011-2012  учебный год стал  третьим  этапом работы инновационного образовательного проекта «Формирование ключевых жизненных компетенций у детей с ограниченными возможностями здоровья в условиях адаптивной среды».  На  третьем  этапе  работы инновационного проекта  проводилось  внедрение  в жизнь,  программ,  и  завершается  работа, по  плану действий  реализации проекта. 

      Проблема, на решение которой была направлена экспериментальная и инновационная деятельность  в 2011-2012 г. – апробация  системы формирования ключевых компетентностей обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья. Решение данной проблемы основывалось на  разработке трех взаимосвязанных блоков:

блок – социально-бытовая коррекция.  В рамках данного направления решались задачи формированию знаний  у  обучающихся, воспитанников  средствами  образования  и воспитания практических  умений к самостоятельной жизни и труду,  способствующих  социальной адаптации.

блок – профессионально-трудовая  подготовка.     В рамках  этого блока решались задачи воспитания  личности,  конкурентоспособной  на  рынке  труда.

блок -  здоровьесберегающий.    Задачи, на решение которых была направлена деятельность экспериментальной площадки: укрепление и сохранение здоровья обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья.

Ключевые  компетенции  рассматриваются, как готовность учащихся использовать 

 усвоенные знания, умения, способы деятельности в реальной жизни для решения практических задач. Приобретение этих компетенций базируется на опыте деятельности учащихся в конкретных ситуациях. Овладение ключевыми компетенциями позволяют человеку быть успешным и востребованным обществом. В связи с практической ориентированностью современного образования основным результатом деятельности образовательного учреждения должна стать не система знаний, умений и навыков сама по себе, а набор ключевых компетентностей:

1. Ценностно-смысловая – готовность видеть и понимать окружающий мир, ориентироваться в нем, осознавать свою роль и предназначение, уметь выбирать целевые и смысловые установки для своих действий и поступков, принимать решения.

2. Общекультурная - осведомленность обучающегося в особенностях национальной и общечеловеческой культуры, духовно-нравственных основах жизни человека и человечества, отдельных народов, культурологических основах семейных, социальных, общественных явлениях и традициях,   эффективных способах организации свободного времени.

Основная задача  школ VIII вида — научить ребенка адаптироваться в современных условиях жизни, поэтому главное назначение уроков СБО - в подготовке наших воспитанников к самостоятельной жизни и труду. Нам очень важно, чтобы выпускник, выйдя за порог школы-интерната, где его любили и опекали, не растерялся в этой сложной жизни, мог самостоятельно реализовать себя.

     Для этого  обеспечиваются учащиеся  знаниями, выполняющими развивающую функцию, способствующими не только предметной подготовке, но и становлению социального опыта, коррекции его личности на всех этапах обучения с учетом индивидуальных и возрастных особенностей.. Программа по СБО «Деловое письмо» является одним  из  этапов  работы в  экспериментальной  площадке  и блоком учебной программы для 9 класса специальной (коррекционной) образовательной школы VIII вида. Программа учитывает особенности познавательной деятельности  детей с  ограниченными  возможностями  здоровья и направлена на разностороннее развитие личности учащихся, способствует их умственному развитию. Обучение имеет практическую направленность - готовит воспитанников к включению в жизнь, в трудовую деятельность, содержит учебный материал, который необходим для социальной адаптации.

Цель курса:

     Научить учащихся 9 класса пользоваться деловой речью в определённой обстановке, в определённой жизненной ситуации;

     Прививать умения и навыки составления деловых бумаг.

Задачи курса:

1.Систематизация знаний официально-делового стиля речи;

2.Воспитание социально значимой личности, свободно себя
чувствующей в повседневной жизни: в сфере правовых, производственных,
служебных отношений.

     Требования к знаниям умениям и навыкам для учащихся 9 класса - идентичны требованиям базовых программ по русскому языку (связная речь), математике (арифметические действия с числами: полученными при измерении и десятичными дробями; меры стоимости; нахождение нескольких процентов от числа), обществоведению (социально-правовая грамотность: знание гражданских обязанностей и умение пользоваться своими правами), социально-бытовой ориентировке.

     Базовый компонент учебного плана школы: 1 час в неделю, 34 часа в год

     Материал условно разделён на блоки, их 7.

Деловые бумаги.

Средства связи: почта, телеграф.

Сбербанк. Экономика домашнего хозяйства. Центр социальной защиты населения. Отдел внутренних дел. Налоговая служба. Трудоустройство: деловые бумаги.

Курс «Деловое письмо» включает:

1.
Программные требования, содержательной линии «Связная речь»,
образовательной области «Русский язык»:

5
класс - Деловое письмо: адрес на открытке и конверте, поздравительная открытка;

6
класс - Деловое письмо: объявление;

7
класс - Деловое письмо: заявление о приёме на работу, телеграмма, заполнение бланков по платежам за коммунальные услуги;

8 класс - Деловое письмо: заявление об увольнении с работы, автобиография, анкета, доверенность, расписка;

9 класс - Деловое письмо: стандартные деловые бумаги связанные с трудовыми отношениями.

2.
Программные требования, факультативного курса «Экономический
практикум»:

Центр занятости населения (биржа труда): правила постановки на учёт, права и обязанности сторон.

Формирование понятий: прожиточный минимум, субсидии, пособия.

Виды государственной помощи молодым и многодетным семьям, нуждающимся и инвалидам. Условия получения пособий и заполнение необходимых документов.

Сбербанк: Депозитные вклады.

5. Декларация о доходах граждан, её заполнение и сроки представления в налоговые органы.

3.
Программные требования, учебного курса «Обществоведение»:

Труд и трудовые отношения.

Удостоверение личности гражданина РФ

4.
Программные требования, учебного курса СБО:

—
Получение и отправление почтовых и телеграфных отправлений: письма, бандероли, посылки, телеграммы, денежные переводы.

—
Определение стоимости отправления с учётом тарифа

5.
Программные требования, учебного курса «Математика»

—
Подсчёт потребляемых ресурсов (электроэнергия, газ, вода)

     Развитие устной и письменной речи, формирование речевых и коммуникативных умений являются необходимым условием для успешной социальной адаптации учащихся. Решению этой задачи должны способствовать уроки русского языка и чтения, а программа по деловому письму является логическим продолжением работы по развитию навыков связной речи учащихся с интеллектуальной недостаточностью.

Целью уроков делового письма является формирование навыков коммуникативно-целесообразной речи. Смысловым центром обучения умст​венно отсталых детей языку выступает предложение и текст. Но текста «во​обще» не существует, его структурные, содержательные и языковые характе​ристики определяются условиями, целью и задачами общения. Поэтому очень важно на уроках делового письма научить школьников ориентироваться в речевых ситуациях, учитывать задачу общения для того, чтобы выбрать оптимальные языковые средства. Следовательно, при формировании навыков связной речи учащихся необходимо продолжать работу над основными стилями речи: разговорным, деловым, 
научным 
и 
художественным.     Такой подход обеспечивает сознательное усвоение основных единиц языка: слова, словосочетания, предложения, текста. Каждый стиль речи отрабатывается на конкретных типах текстов, в зависимости от целевой установки говорящего и пишущего. 

Практическая направленность уроков заключается в формировании коммуникативных навыков учащихся в процессе моделирования ситуаций общения, а также в обучении составлению и использованию деловых бумаг разного назначения в разнообразных жизненных ситуациях.

В проведении уроков по курсу «Деловое письмо», используются уроки двух структур: уроки практических работ и уроки-тренинги. 

Схема 1. Урок практических работ

        1. Организация учащихся на урок.

Сообщение темы и задач занятия.

Сообщение или повторение теоретических сведений.

Ознакомление с объектом работы.

Составление плана.

Упражнения по ознакомлению с правильным приемом работы.

Практическая работа.

Оценка качества выполненной работы.

Подведение итогов.

Схема 2. Урок тренинга знаний, умений и навыков в сюжетно-ролевых играх

Организация учащихся на урок.

Сообщение темы и задач занятия.

Сообщение теоретических сведений.

Сюжетно-ролевые игры. 5.Запись в тетрадь.

6. Подведение итогов.

     Урок практических работ соответствует логике и закономерностям усвоения знаний и формирования умений и навыков. Он в чем-то повторяет структуру так называемого комбинированного урока, включающего сообщение нового материала, применение его на практике, оценку качества работы.

Урок тренинга знаний, умений и навыков в сюжетно-ролевых играх.

Одним из требований к тренингу является проведение его в реальных условиях, с реальными материалами. Если нет возможности проведения тренинга в реальных условиях, целесообразно моделировать реальные ситуации на занятиях СБО в сюжетно-ролевых играх.

В игре учащиеся приобретают определенные знания и умения, приобретают социальный опыт в разыгрывании и анализе разных ситуаций. В тренинге дети приобретают необходимые, жизненно важные навыки общения, умения строить свои отношения с другими людьми.

Адаптировав программу курса «Деловое письмо» в течение трёх лет можно выделить положительные моменты:

-учащиеся 9 класса достаточно прочно усваивают терминологию деловых документов;

-заполняют необходимые бланки;

-производят необходимые математические вычисления для определения стоимости оплаты коммунальных услуг.

При изучении учебного материала вызывает затруднение:

-порядок составления официальных и личных документов;

-анализ состава документа, составление макета (схемы) документа

Формирование компетентности в сфере профессионально-трудовой деятельности было организовано в школе-интернате посредством предпрофильной подготовки. В настоящее время возникает проблема в выборе профессии не только нормально развивающихся школьников, но и лиц с ограниченными возможностями здоровья. В силу личностных особенностей, выпускникам коррекционных  школ очень сложно сориентироваться в условиях современного рынка труда, поэтому встает вопрос об актуальности этой проблемы. Особое значение в подготовке детей с ограниченными возможностями к общественно-полезной практической деятельности, их успешной социализации имеет трудовое обучение и воспитание, привитие учащимся положительного отношения к труду. Это особенно актуально в последнее время, когда медики и официальная статистика констатируют факты увеличения числа рождаемости детей с отклонениями в развитии, ограниченными возможностями, детей – инвалидов. Естественно, что такие дети испытывают значительные трудности в своей жизни, в приобретении необходимых трудовых навыков, выборе и освоении своего пути в жизни. Трудовое обучение в коррекционной школе ставит своей целью подготовить работников физического труда, способных самостоятельно и на профессиональном уровне выполнять несложные виды работ на массовых производственных предприятиях в условиях обычного трудового коллектива. На уроках швейного дела учащиеся приобретают навыки, необходимые им в быту. Программа построена таким образом, что достаточно много часов отводится на тему «Ремонт одежды». На протяжении всего периода обучения дети изучают эту тему. Они учатся выполнять все виды ремонта одежды от пришивания пуговиц, до вшивания «молнии». На  уроках швейного  дела  всегда приветствуются  ситуации, когда девочки приносят разорванную вещь или просят помощи вшить молнию. Часто мальчики приходят в швейную мастерскую и просят отремонтировать одежду. Девочки с удовольствием откликаются на такие просьбы. В свою очередь и девочки  в столярную мастерскую обращаются с просьбой изготовить рамку, отремонтировать сломанный стул. Несложную работу дети выполняют самостоятельно, но обязательно с помощью учителя. Дети должны  уметь и, главное всегда выполняют, посильные виды ремонта. Если ребёнок в состоянии выполнить данную работу, но просто пока не знает, как это надо сделать, ему нужно показать. Но работать он должен сам. В таком подходе кроется большое воспитательное воздействие. Иначе мы можем воспитать потребительское отношение к жизни у детей.

На уроках учим девочек, как правильно подобрать одежду на себя, как определить размер одежды. На уроках швейного дела учащиеся получают навыки по пошиву различных видов одежды: юбок, халатов, блуз, постельного белья, фартуков. Для развития познавательных способностей учащихся, обогащения их социального опыта проводятся экскурсии  в  швейный цех Бастраковых, в ателье «Вуаль», в магазин фурнитуры. Девочки знакомятся с ассортиментом изделий, тканей и разнообразием фурнитуры. Экскурсии создают своего рода зону ближайшего интеллектуального и эмоционального развития, так как поток новой информации позволяет обогащать понятийный и речевой запас учащихся. Учитель  помогает ребенку поверить в свои силы, добиться успеха в учебе, полюбить труд. Этому способствуют праздники труда, выставки работ, конкурсы на лучшего по профессии. Значительное внимание в ходе трудового обучения уделяется воспитанию положительных качеств личности. Деловитость формируется при организации практической деятельности, распределении поручений между учениками с учетом их возможностей. Поддержание в порядке школьных помещений, участие в ремонте развивает у воспитанников бережное отношение к имуществу. В такой деятельности дети общаются со взрослыми и сверстниками, накапливают определенный запас знаний, перенимают отношения взрослых. Таким образом, образование решает задачи социализации, совершенствование личности, ее культуры, физического и нравственного развития, приобретения общего и профессионального образования.

  Дети с ограниченными возможностями здоровья не могут или затрудняются в выборе профессий, поэтому требуется значительная работа по их профессиональной  ориентации. При  изучении курса «Усовершенствование  трудовой подготовки: расширение круга знаний о профессиях и развитие трудовых способностей обучающихся» учитель  ручного  труда выявляет возможности каждого ребёнка к обучению той или иной профессии, и элементарным  теоретическим  сведениям  различного характера. Это способствует развитию познавательных способностей детей с ограниченными возможностями здоровья, расширяет круг понятий и представлений о трудовой деятельности взрослых и об окружающем мире. Для расширения знаний детей о профессиях  у учителей трудового обучения изготовлены уголки и папки по профориентации.   Проводились  экскурсии учащихся начальных классов: в столярную мастерскую, где дети наблюдали,  как старшеклассники работали  столярными инструментами и при обработке пиломатериалов получали  изделия: разделочная доска, швабра и т.д. В швейную мастерскую.
Для пополнения экспонатов музея Казачества, в этом году была изготовлена ростовая кукла (женщина казачка), посуда из папье- маше.  На уроках ручного  труда  дети  получают навыки  пришивания  пуговиц, зашиванию небольших дырочек на одежде. Во время кружковой работы вместе с детьми  изготовляются картины из теста, которые  показывались на  выставках и ярмарке. Научившись делать картины,   воспитанник может самостоятельно изготавливать их и применять для  своих целей: украшать своё  помещение,  подарить  или  выставить  на  продажу.
На уроках столярного дела  обучающихся,  воспитанников   с ограниченными  возможностями здоровья, ведётся  практическая подготовка к самостоятельной трудовой деятельности после окончания школьного обучения.

С этой целью,  организовываются  и проведятся экскурсии на предприятия г.Пролетарска:

Деревообрабатывающий цех, где обучающиеся наблюдали за выполнением процесса распиловки и обработки пиломатериалов;

Цех по изготовлению бытовой мебели, где ознакомились с раскроем и отделкой древесных плит и сборкой мебели;

Предприятие  по ремонту и изготовлению мягкой мебели, где смогли  дети  не только смогли увидеть, но и поучаствовать в реставрации мягкой мебели.

Проводят   анкетирования воспитанников по темам:

Строительные профессии;

Столяр или плотник? (о сходстве и различии профессий).

Вопросы дальнейшего трудоустройства, зависят от качественного получения профессиональных навыков и соблюдения трудовой дисциплины, что систематически доводится до сознания воспитанников. Подростки ориентируются на получение трудовых профессий в строительстве и сельском хозяйстве в качестве подсобных рабочих.

Реализуется региональный компонент по истории казачества, основная его форма работы - выполнение практических работ по оборудованию школьного музея казачества. Руками детей изготовлены: стол обеденный, два табурета, две скамейки (лавки), рубель, посудная полочка, подставка для икон, деревянная лопата для выемки хлеба из печи. Производили ремонт инструмента и утвари: пилы, ухвата и других предметов. Изготавливая предметы быта, ребята узнавали о станичных ремёслах, о значении и роли труда в жизни сельских казаков.

   Усилиями учителей  трудового обучения в  рамках  экспериментальной   площадки  был создан «Уголок казачьего быта», где собраны экспонаты казачьего быта, а некоторые экспонаты  создавались руками детей на уроках трудового обучения.

    Большой  вклад  в  оформление  уголка казачьего  быта   –   проводился  на  уроках  ручного труда, обучающимися школы-интерната, под умелым руководством Светланы Валентиновны было изготовлено много экспонатов: русская печь, ростовые куклы, макеты казачьей утвари и др. Подорога С. В. разработала и успешно реализует программу по региональному компоненту «Сторона моя, Донская сторонушка»

    На занятиях внеклассной деятельности «Юный художник», «Фантазёры», «Делай сам», «Чудесная вышивка» были выполнены работы отражающие жизнь и быт казаков, это картины, которые использованы для «Уголка казачьего быта».

     Учебный курс «Сельскохозяйственный труд» является основой для дальнейшего  углубленного   изучения,  и  подготовки  учащихся для профильного  обучения   выпускников  профессиям  сельскохозяйственной направленности (озеленитель, садовод, животновод). В программу включены темы информирующие учащихся об организации личного подсобного хозяйства и особенностей работы фермерского хозяйства.

    На уроках с\х  труда проводятся экскурсии: «Знакомство с техникой с\х», «Знакомство с фермерским и личным подсобным хозяйством».

 Целью    программ,   элективных   курсов  является    изучение особенностей   профессиональных  предпочтений,   у детей с ограниченными возможностями здоровья в специальной  (коррекционной) школы - интернат VIII вида.

Были поставлены следующие задачи: 

теоретически проанализировать исследования проблемы профессиональной ориентации и формирования профессионального самоопределения; 

изучение специфики профессиональных предпочтений у детей с ограниченными возможностями здоровья; 

исследовать и проанализировать представления  у детей с ограниченными возможностями здоровья   к профессиональному и личностному самоопределению;

Разработать программы по профессиональной ориентации  для 7,8,9 классов и апробировать их в специальной (коррекционной) школе – интернат VIII вида    в  ходе  эксперимента.

В исследовании были применены следующие основные методы:

Анализ психолого - педагогической литературы и исследований по проблеме профориентации. 

 Беседа, опрос, анкетирование, тренинг.  

Методическими аспектами на уроках элективного курса в специальной (коррекционной) школе – интернат VIII вида являются:

 профессиональная информация;

профподбор, подбор доступных по состоянию здоровья и психологическому статусу профессий и видов труда;

трудовое и профессиональное воспитание;

коррекция неадекватных профпланов, трудовых установок и др.

Каждое из выделенных направлений имеет определенную специфику на различных этапах профориентации и определенные методы.

Так, информационное направление профориентации естественным образом реализуется на всех ее этапах и содержится во всех блоках:

 1.медицинский блок — определение перечня показаний и про​тивопоказаний к трудовой деятельности;

2.психофизиологический блок — определение, исходя из ха​рактера реактивности жизнеобеспечивающих систем, уровня дос​тупных и показанных нагрузок;

3.психологический блок — определение, исходя из анализа психологических факторов, ориентации на различные виды трудовой деятельности;

4.педагогический блок — формирование трудового стереотипа, готовности к труду, формирование и развитие профессионально важных качеств, проведение трудовых проб. 

Профориентация детей с нарушениями интеллекта в условиях нашей  школы – интерната   организована с учетом следующих позиций.

Во-первых, профориентация - достаточно длительный процесс, в ходе которого решаются проблемы адекватного профессионального самоопределения, профвыбора.

Во-вторых,  системность, комплексность процесса профориентации в значительной степени обеспечивается включением средств медицинского, психофизиологического, психологического, педагогического, социального характера.

В-третьих, продолжительность процесса профориентации, его содержательная  разноплановость предполагают различные этапы  направления, которые связаны со спецификой актуальных профориентационных задач и используемых для их решения средств.

В-четвертых, своеобразие профориентации определяется спецификой контингента профориентируемых и конкретные условия ее реализации (в данном случае речь идет о детях с нарушениями интеллекта, обучающихся в школах VIII вида).

   Таким образом, выявлено  ряд серьезных проблем, нерешенность которых препятствует профессиональной интеграции в общество лиц с интеллектуальным недоразвитием.

    Очевидно, что в решении этой проблемы существенную роль играет система организационно-методических и практических мероприятий по профессиональной ориентации, профотбору, профессиональному самоопределению учащихся  школы. Ставящих цель не только предоставление информации о мире профессий и дающим  основу профессиональной ориентации, но и способствующим   личностному развитию учеников, формированию у них способности соотносить свои индивидуально-психологические особенности и возможности с требованиями профессии.

 Введённые  элективные  курсы  помогают   решению   следующих задачи:

сообщение профессиональной информации, общее ознаком​ление со специальностью;

формирование простейших навыков;

проведение трудовых проб.

В процессе  профессиональной информации воспитанники знакомились с основными видами деятельности по специальности, ролью и значением данного вида работ в жизни человека и в народном хозяйстве.

В результате освоения данного курса учащиеся  получают  представление о специальности,  выполняют  основные операции на низшем уровне (с подсказкой и при контроле мастера). При освоении и отработке этих наиболее общих умений и навыков осуществляется профессиональная проба, которая сводится тому, что  полученный  уровень готовности детей к освоению специальности: определяет  состояние крупной и мелкой моторики, способностью  выполнять заданную последовательность работ с необходимым качеством, составлять план деятельности и контролировать себя в процессе работы, выполнять основные операции.
Методика обучения включает различные методы и формы работы: экскурсии, практические занятия, беседы, направленные на формирование готовности   к   включению  в профессиональную  деятельность.

По завершению элективного  курса делается  вывод о возможностях профессиональной подготовки поданной специальности для каждого ребенка. Программы разработаны на основе требований профессиональных харак​теристик. Содержание программ предполагает овладением  специальных знаний и умений, а также  знаниями  по  общетехнической подготовке : основы охраны и безопасности труда, основы этики производствен​ных отношений и коммуникации, основы трудового права в рамках знаний, необходимых для трудоустройства в условиях специализи​рованного учреждения, а в некоторых случаях и для открытого тру​доустройства. Важным элементом обучения является усвоение основной профессиональной терминологии. Знания по основам бе​зопасного труда и производственных отношений выделены в отдель​ный раздел программы, но осваиваются в течение всего курса обучения. 

По результатам мониторинга, существенных отклонений    при оценке этих факторов между 3 классами (7,8,9)  выявлено не было.

 Что касается выпускников 9 класса, которые не составили свой профессиональный план или сомневаются в его правильности (41%), в сумме превышают количество выпускников определившихся в своем выборе (59%). 

Среди внутренних факторов преобладающими являются интересы обучающегося, воспитанника, которые, по их мнению, и определяют выбор профессии, а такие факторы как способности, характер и состояние здоровья являются менее значимыми.

Здесь можно отметить  некоторое противоречие. По результатам мониторинга видно, что при выборе профессии обучающиеся, воспитанники стараются опираться на свои интересы (60-63%), способности (25-26%), личностные особенности (30-34%). Но по опыту непосредственной работы с обучающимися, воспитанниками  можно сказать, что учащиеся чаще всего не имеют объективной и адекватной оценки своих  личных интересов и реальных способностей.

Среди внешних факторов приоритетным являются родители (27%) и друзья (8-27%). 

Таким образом, процесс профессионального самоопределения должен быть регулируемым как  со стороны самого обучающегося, воспитанника, так извне (школа, педагог, семья,  и т.д.)

Таким образом, по результатам исследования можно сделать выводы: 

Профессиональные намерения обучающихся, воспитанников не соответствуют реальному положению на рынке труда; 

Профессиональный выбор осуществляется школьниками под влиянием собственных представлений о величине  заработной платы и престижности тех или иных профессий, но эти представления не всегда соответствуют реальному положению вещей;

Обучающийся, воспитанник не всегда  имеет адекватные  знания о себе, своих интересах, склонностях, личностных особенностях.

Важным регулирующим фактором в ситуации профессионального выбора является влияние родителей и друзей, не всегда имеющих адекватную информацию по этой проблеме, а влияние педагогов, психологов – тех, кто по своим должностным обязанностям призван ориентировать школьников – минимально.  

                                                Готовность учащихся 

                          к самоопределению и самореализации 9 КЛАСС

	Показатели
	Результаты на конец учебного года

	
	  2011-
	-2012

	Наличие жизненных планов
	60%

	Знают свою будущую профессию
	20%

	Интерес к выбору профессии
	84%

	Мотив выбора –  профессии
	100%

	Мотив – материальное благополучие
	100%

	Стремление к реализации своих возможностей
	90%

	Стремление к самостоятельности и независимости
	100%

	Стремление приносить пользу людям
	10%

	Влияние учителей на самоопределение учащихся
	100%

	 Влияние курса «Технология трудоустройства»
	99%
	

	 Влияние родителей
	99%
	

	 Согласованность выбора учащихся с родителями
	98%

	  Физическое здоровье
	60%


       Для более успешной адаптации детей в общество, с целью формирования образного представления о природе, исторических событиях и личностях Донского края, о жизненном укладе, обрядах и обычаях в Ростовской области, в нашей школе был введен факультативный курс школьного компонента «  Доноведение» для 6,7 классов. Краеведение в специальной (коррекционной) школе VIII вида рассматривается многоаспектно  (географическое, историческое, культурологическое и экологическое направления). В ходе краеведческой работы происходит систематическое знакомство умственно отсталых школьников с  вопросами истории, природы, населения, хозяйства и культуры той части страны (того населенного пункта), в которой живут и учатся дети. 

Краеведение способствует решению главной задачи специальной  (коррекционной) образовательной школы VIII вида – развитию и подготовке умственно отсталых учащихся к самостоятельной жизни. Для решения этой задачи при знакомстве со своей местностью осуществляется коррекция познавательной деятельности, эмоционально-волевой сферы, формирование нравственных и социальных качеств личности школьников с нарушением интеллектуального развития.

Миграция выпускников специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида невелика, в основном по окончании школы они остаются жить и работать в своей местности. В связи с этим изучение  природы, истории, культуры, традиций родного края  особенно важно для детей и подростков с умственной отсталостью. 

Задачи курса:
Образовательные: 

1. Пробуждение интереса к малой Родине и  формирование пропедевтических знаний о природных и социальных объектах и явлениях Донского края;   

2. Формирование элементарных представлений о народах, проживающих в Ростовской области, историко-культурном наследии и их традициях; об историческом прошлом, современном состоянии и перспективах культурного развития Донского края.

Воспитательные:

 1. Воспитание осознания зависимости благополучия среды родного края от поведения человека, формирование умений предвидеть последствия своих и чужих поступков и корректировать свою деятельность в соответствии с нравственным эталоном.

2. Воспитание уважения к национальным традициям своего и других народов, толерантности, культуры межличностного и межнационального общения, бережного отношения к материальным и духовным богатствам родного края, гражданственности и патриотизма.

Коррекционно-развивающие: 

1. Развитие умения взаимодействовать с различными объектами окружающего мира с учётом их своеобразия и особенностей. 

             2  Формирование и развитие элементарных умений работать с различными источниками информации для локализации фактов региональной истории и культуры во времени, пространстве; для оценочного отношения к фактам, проблемам сохранения и развития историко-культурного потенциала Донского края.  

В течение года в рамках изучения курса проводились ознакомительные экскурсии: 

«Родной город»

 «Сезонные изменения в природе родного края»

«Раз​нообразие водоемов родного края» 

Влияние деятельнос​ти человека на природу» 

Экскурсия в краеведческий (исторический)  уголок школы, с целью ознакомления с бытом казаков. 

Тематические экскурсии:

« По дорогам войны» к памятникам Великой Отечественной войны г. Пролетарска.

Исторический музей  С.М. Будённого.

 Историко- краеведческий музей г. Новочеркасска

« История Донского казачества»

Также  проводятся заочные экскурсии:

«Города Ростовской области», 

«Танаис - древний город»; 

     Во время ознакомительных экскурсий ученики знакомятся с предприятия​ми вблизи школы, с тем, как добывают и используют полезные ископаемые, какие разводят расте​ния, каких сельскохозяйственных животных; знакомятся с различными видами труда людей; на​блюдают за работой машин.

Тематические экскурсии проводятся  с целью знакомства с историческим прошлым родного края, жизнью и бытом наших земляков в те далекие годы, воспитания  у учащихся чувства гордости за наших земляков, которые храбро и самоотверженно боролись за счастье и свободу людей.

Программа факультативного курса предусматривает изучение таких содержательных линий как:

	Я и окружающий мир

	Природа Донского края

	Человек и природа 

	Жизнь на Дону

	Яркие страницы истории земли донской


С большим интересом учащиеся участвовали в  « Казачьих посиделках», демонстрируя знания истории своего края. Очень интересно прошло занятие « Весенние праздники на Дону». Занятие было посвящено Дню птиц, ребята рассказывали о птицах, живущих в нашем крае, а в конце занятия изготовили кормушки для птиц из пластиковых бутылок. Запомнилось ребятам и занятие «Хлеб- всему голова», на котором они познакомились с профессиями земледельцев, процессом приготовления хлеба.

Учитывая основную концептуальную задачу школы, основная цель курса акцентирована  на формирование у учащихся  целостного представления о малой Родине – Донском крае и адекватное  понимание места человека в нём, что несомненно способствует успешной адаптации учащихся в обществе.

    В рамках школьной экспериментальной площадки с целью расширения кругозора знаний родного  края  был введен во внеурочной  деятельности ознакомительный  курс  «Донская кухня».

Традиция хорошо поесть самим и достойно накормить гостей испокон веков живет на Дону. Донская кухня самобытна и имеет свою историю.

 Содержание программы курса «Донская кухня»  предусматривает  внеклассные   занятия по изучению истории края в рамках становления казачества; традиций и обычаев;  обряды и праздники на Дону. 

Целью программы является подготовка учащихся к самостоятельному выполнению несложных видов работ по приготовлению пищи. Оказание социальной помощи и подготовка обучающихся, воспитанников к адаптации в жизненном пространстве.

В течении года    дети с удовольствием посещали занятия, получали новые  знания:

знакомились с общими сведениями о продуктах питания.

процессами первичной и тепловой обработки.

знакомились с инвентарем и посудой, уходом за ней.

санитарно-гигиеническими требованиями и техникой безопасности при работе.

знакомились с традиционными блюдами казачьей кухни; способами их приготовления, оформления и подачи.

получали  навыки экономного ведения домашнего хозяйства «Каждый кусочек - в дело!»

Знакомятся с доступной   технологией приготовления пищи.

По своей направленности эта программа  предназначена  для решения   следующих задач:

она является   переходом от количественного накопления знаний к качественному преобразованию, состоянию готовности ученика к жизни в обществе.

Повышает  результативность  знаний и умений, способствующих самообслуживанию.

Самостоятельному  воспроизведению полученных навыков в меняющихся жизненных ситуациях.

умение оперировать с минимальным набором продуктов.

повышение культурно - бытовых и санитарно - гигиенических навыков.

Полученные знания помогут накормить семью, принять гостей, а может быть и сделать первый шаг в выбранной специальности. Способность самим приготовить простейшие блюда вызывает повышенный интерес к работе и приносит удовлетворение результатами труда, возбуждает желание к дальнейшим действиям. 

Разделы,  включенные в программу способствовали адаптации ребенка к самостоятельной жизни во время ведения   домашнего хозяйства. При определении содержания и объема учебного материала сообщаемого на занятиях был учтен принцип систематичности, преемственности и последовательности обучения. Программа соблюдает межпредметное взаимодействие с целью   выработки более прочных навыков. При сообщении нового материала использовался опыт учащихся, как база для расширения знаний.

Все практические работы выполнялись   непосредственно в оборудованном помещении по типу домашней кухни, оснащенной по среднему достатку. Что в значительной степени способствует адаптации, развитию эстетического вкуса, формируя мотивацию к аналогичной жизненной обустроенности. 

Обучающиеся получили навыки по:

- работе с кухонным оборудованием, определению качества продуктов (овощей, яиц, рыбы, мяса) и произведению первичной обработки, работе с бытовыми электроприборами, мытью посуды с применением моющих средств

- выполнению нарезки овощей.

- приготовлению блюд из сырых овощей, яиц, круп и макаронных изделий, рыбы, мяса. 
- приготовлению теста и выпечки блинов, оладьей, печенья.

-  уборке помещения кухни.

- оказыванию первой помощи при ожогах, поражении электрическим током. 
- приготовлению сложных бутербродов и травяного чая, блюд из вареных овощей, жареной рыбы и мяса, горячих блюд из творога, биточков и запеканок из вязких молочных каш 

- солению овощей.

В рамках программы «Донская кухня» были  проведены   внеклассные мероприятия: «Раз в крещенский вечерок», «Крашение яиц, подготовка к празднику Пасха».  Дети   на  занятиях  показали  свои  знания  и  умения,  и положительных отзывов, а присутствующие  эмоций.

Дальнейшая работа по курсу «Донская кухня» направлена на достижение следующих целей:

освоение технологических знаний, представлений о технологической культуре на основе включения учащихся в разнообразные виды трудовой деятельности по созданию личностно или общественно значимых изделий;

овладение общетрудовыми и специальными умениями, необходимыми для ведения домашнего хозяйства, самостоятельного и осознанного определения своих жизненных и профессиональных планов; безопасными приемами труда;

развитие познавательных интересов, мышления, пространственного воображения, творческих, коммуникативных и организаторских способностей;

воспитание трудолюбия, бережливости, аккуратности, целеустремленности, ответственности за результаты своей  деятельности; уважительного отношения к людям различных профессий и результатам их труда; 

получение опыта применения технологических знаний и умений в самостоятельной практической деятельности.

Известно, что здоровье – один из важнейших компонентов человеческого благополучия и счастья, одно из неотъемлемых прав человека, одно из условий успешного социального и экономического развития любой страны. В Конвенции по правам ребёнка прописаны его законные права – право на здоровый рост и развитие.   Проблема воспитания культуры здоровья у всех участников образовательного процесса в  школе   - интернате является особенно актуальной на современном этапе развития общества. Современные условия жизни предъявляют повышенные требования к состоянию здоровья человека, особенно детей  с  ограниченными  возможностями  здоровья.
Реформирование системы здравоохранения, свёртывание профилактической работы, низкая грамотность родителей не способствуют сохранению уровня здоровья детей. Понимая важность этой проблемы, сопоставив имеющийся кадровый и информационный потенциал, коллектив школы - интерната, встал на путь поиска средств для сохранения здоровья детей, и повышения уровня их культуры здоровья. В основу работы положен технологический подход. Технологический подход в здоровьесберегающей деятельности позволяет систематизировать все компоненты педагогической деятельности и акцентировать внимание на ее результаты в образовательном процессе  школы - интерната. В качестве результата рассматривается не сумма усвоенной детьми информации об укреплении здоровья, а способность ребенка осуществлять здоровый стиль поведения.   Под культурой здоровья понимается общая способность и готовность личности ребенка к деятельности по охране и укреплению здоровья, основанных на знаниях и опыте, которые приобретены в образовательном процессе   школы - интерната
Компетентность здоровьесбережения включает совокупность взаимосвязанных качеств личности (знаний, умений, навыков, способов деятельности), задаваемых по отношению к здоровью и необходимых для качественной продуктивной деятельности по его сбережению. Это позволяет целенаправленно формировать культуру здоровья, основанную на осознании социальной ценности здоровья личности, идее ответственного отношения каждого субъекта образовательного процесса к своему здоровью.

Приоритетом нашего учреждения является физическое развитие ребёнка, сохранение его здоровья. Коллектив педагогов  в течение трёх  лет работал над проблемами повышения показателей физического развития и здоровья детей. В результате был накоплен немалый опыт по данному направлению. Однако требования к современному образованию и социальный заказ ставят школу – интернат  перед необходимостью работать в условиях не только режима функционирования, но и развития.

Поэтому своей целью мы ставили повысить эффективность здоровьеориентированной деятельности в школы - интерната путем создания, теоретического обоснования и практического применения модели формирования ценностей здорового образа жизни у  детей, с учетом их возрастных и индивидуальных возможностей, включающей адекватные технологии развития и воспитания.

Для развития физических качеств, формирования двигательных умений и навыков, воспитанию потребности в самостоятельных занятиях физическими упражнениями в школе – интернате  оборудован  тренажёрный  зал,   в нём  есть все необходимое  оборудование для самостоятельной двигательной деятельности детей, оборудование для индивидуальной профилактической работы с детьми.

В систему работы с детьми входит и активное использование технологии обучения здоровому образу жизни. Обучение идет через все виды деятельности ребенка во время пребывания его в учреждении и но  не  всегда  поддерживается родителями дома. Формы организации обучения:   занятия (уроки здоровья), игры, игровые ситуации, беседы, акции, театрализованные представления, чтение художественной литературы, рисование.

Все материалы обобщались и анализировались в  Лаборатории жизненных компетенций  (творческая группа, состоящая из научного руководителя проекта, заместителя директора по УВР, учителей трудового обучения, учителя физкультуры, воспитателей,  логопедов,  медицинских работников). 

В результате было сделаны (выводы):
Работает Лаборатория жизненных компетенций.

Осуществляется информационно-методическая подготовка участников проекта.

Проводятся  исследовательские процедуры, накопление и анализ      диагностического материала. 

Разработаны программные и нормативно-управленческие документы.

Максимально обеспечены условия успешной социальной адаптации выпускников быть востребованными социально-экономическим потребностям государства, общества, рынка труда.

Внедрены в широкую образовательную практику школы – интерната современные образовательные технологии (информационные, здоровьесберегающие, личностно – ориентированные).

Экспериментальная работа в школе проводится на творческом и  

     интеллектуальном  уровне.

· . Создана сплоченная команда для эффективного осуществления проекта.

· Работа в области экспериментальной деятельности ведется успешно,

·  Имеющаяся материальная база способствует эффективной работе в области экспериментальной деятельности.

· Основой работы над экспериментами являются учителя трудового обучения, СБО  и  воспитатели.

·   По-прежнему нет активного подключения родителей к работе над проблемой экспериментальной площадки.

·  Планируется создание  книги по экспериментальной работе в школе.
Предложения:

 1. Закончить  работу проекта по данной проблеме   2013году.
 2. Продумать обмен опытом и полученными результатами с участниками экспериментов.
3. С целью  эффективности завершения   работы сдавать   отчеты  по итогам четверти для всем  педагогам  участвующих  в  экспериментальной  работе.

  Критерии оценки результативности

Критерии, показатели и признаки сформированности  профессионально-трудовой  компетенции обучающихся, воспитанников 5-9 классов по итогам первого этапа работы над проектом.

	Критерии
	Показатели
	Результат

	1. Когнитивный
	1. Знание теоретических основ профессионально-трудовой деятельности.

2.Знание основ производственной санитарии, гигиены и охраны труда.

3. Знание основополагающих законов трудового законодательства.

4. Владение культурой делового общения и поведения.

5. Творческая направленность профессиональной деятельности.
	Удовлетворительные

Хорошие

Удовлетворительные

Достаточные

удовлетворительная



	2. Операционно-практический
	1. Владение практическими основами профессиональной деятельности.

2. Профессионально-значимые качества (память, внимание и т.д.).
3. Развитые организаторские и коммуникативные умения.
	Хорошая

Удовлетворительные

средний

	3. Потребностно-мотивационный
	1. Профессиональная направленность.

2. Познавательная направленность.

3. Интерес к профессиональной деятельности.
	Удовлетворительная

Удовлетворительная

удовлетворительные



