В соответствии с приказом школы-интерната от 30.05.2023 № 64
«О проведении  месячника антинаркотической направленности

и  популяризации здорового образа жизни»

     в ГКОУ РО Пролетарской школе-интернате в период времени с 01.06.2023 по 19.06.2023 были организованы и проведены профилактические и информационно-просветительские  мероприятия с обучающимися и их родителями (законными представителями). 

    01.06.2023 на информационных стендах школы-интерната для педагогов и специалистов был размещен план проводимых мероприятий, приуроченных Международному дню борьбы с наркоманией.  
    01.06.2023 библиотекарем Пролетарского городского отдела МБУК МЦБ,  Кравцовой Л.Я., с обучающимися 6-9 классов было проведено информационно-профилактическое мероприятие «Быть успешным я хочу - пусть меня научат!»

     В ходе занятия обучающиеся дискутировали на тему: что значит быть успешным? Для себя узнали много нового: успешность – это хорошие навыки, уровень интеллекта, достижение поставленной цели, положительный результат своей работы, уважение и восхищение тобой окружающими. Подросткам были предложены задания на эрудицию. Самые успешные получили признание ребят и поощрительные призы. 
    Итогом мероприятия стала выставка книг и журналов, листая которые дети узнавали о жизни замечательных людей и том, как можно добиться успеха, стать целеустремлённым и ответственным за себя и свои поступки. 
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      02.06.2023 спортивно-игровую программу «В путь-дорогу собирайся, за здоровьем отправляйся!» со старшеклассниками провела руководитель клубного формирования ДПИ, Рубайло Т.А. Ребят ждали новые интересные эстафеты, игры и состязания. Все этапы («Русская рыбалка», «Песочный зоопарк», «Плетенка», «Мастерская успеха»), встречающиеся на пути, «добрые молодцы» проходили успешно. 
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     Воспитательная работа по профилактике табакокурения, алкоголизма, наркомании и формирования здорового образа жизни ведется в нашей школе-интернате систематично и планомерно. Участие в реализации данной задачи принимают все специалисты органов и учреждений системы профилактики. 

    05.06.2023 на встречу с обучающимися средних и старших классов приехал  врач психиатр-нарколог МБУЗ ЦРБ Пролетарского района, Патрашану С.К. Он обратился к ребятам с темой: «Влияние ПАВ на организм подростка». Затрагивались важные вопросы «Курение» и «Наркомания». Врач говорил о причинах, состояниях и последствиях пагубных привычек.  Звучала статистика, подкрепленная фактами. Но, подростков потрясли документальные фильмы, основанные на реальных событиях с реальными людьми. 
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     06.06.2023 педагог-психолог школы-интерната Черненко М.В. провела среди подростков акцию «Профилактика аддиктивного поведения». Цель акции: формирование позитивных моральных и нравственных ценностей, определяющих выбор здорового образа жизни и отрицательного отношения к вредным привычкам. Обучающимся были вручены информационно-профилактические памятки и буклеты. 
    07.06.2023 в целях профилактики правонарушений несовершеннолетних, формирования навыков самостоятельного принятия решений и навыков анализа критических ситуаций, с темой  «Алкоголь и подросток. Административная и уголовная ответственность» перед обучающимися выступила инспектор ПДН ОМВД России по Пролетарскому району - Волкова С.Г. 
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    Тема актуальна на сегодняшний день, так как не каждый подросток осознает о совершаемых им противоправных деяниях, которые ведут к тяжелым и трудноисправимым последствиям. 
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      07.06.2023 согласно плану работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации Пролетарского района состоялось общее детско-родительское собрание с участием несовершеннолетних, состоящих на профилактических учётах в КДН и ЗП, ПДН. Специалисты школы-интерната (Черепанова Т.В. – социальный педагог, Черненко М.В. педагог-психолог), родители с детьми были приглашены на мероприятие. 
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    Тема собрания «Безопасное лето». Поднимались вопросы безопасности жизнедеятельности детей и подростков в период летних каникул: «Самовольные уходы из дома»,  «Причины ДТП», «Профилактика ПАВ», «Купание запрещено!», «Жестокое обращение с детьми», «Правонарушения и ответственность» и т.д. В заключение мероприятия родителям (законным представителям) были вручены тематические памятки и буклеты.
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      08.06.2023 старшая вожатая Войнова И.П. провела с обучающимися конкурс рисунков на асфальте: «Мама, папа, я – счастливая семья!» Ребята с большим увлечением яркими мелками рисовали жизнь, наполненную светом, счастьем, добром и любовью. Дети дали волю фантазии, выступив в своем творчестве за крепкие детско-родительские отношения. Суть рисунков говорила о детском понимании того, что хорошо живется в тех семьях, где царит мир и гармония. 
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    13.06.2023 учитель по физической культуре Осначев И.М. провёл с обучающимися 8-9 классов соревнования по пионерболу. Игра пионербол направлена не только на расширение диапазона двигательных возможностей детей, но и на развитие эмоционального состояния, морально-волевых качеств участников соревнования. 
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     14.06.2023 час здоровья «Вред вейпов и энергетиков» со старшеклассниками провела медицинская сестра школы-интерната Захарченко В.А. Рост популярности вейпов и электронных сигарет - тенденция, несущая реальные риски для здоровья. Вместе с медицинским работником подростки разбирались в особенностях этого вида курения, наполнителях, содержащихся в сигаретах и  различных типах повреждений органов дыхания, связанных с вейпингом. «Энергетик - бодрящий напиток, добавляет энергии, так думают большинство.  На самом деле он приносит еще большее истощение, пагубно воздействуя на нервную и сердечнососудистую системы», - этому был посвящен видеоурок. По итогам дискуссии ребята заполнили анкету «Моё отношению к курению».
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    В период времени с 01.06.2023 по 16.06.2023 специалистами школы-интерната социальным педагогом Черепановой Т.В., педагогами-психологами Черненко М.В., Сидоренко Ю.А. были разработаны и распространенны памятки среди детей и их родителей (законных представителей): «Тревожные звоночки», «Цена зависимости – жизнь», «Детский телефон доверия».
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                                    Информацию подготовила: педагог-психолог Черненко М.В. 
