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         6 ноября 2019 года 
 в ГКОУ РО Пролетарской школе-интернате прошло

 II заседание педагогического совета по теме: 

«Организация внеурочной деятельности в школе-интернате».
        Повестка педсовета:

 1. Применение ИКТ – технологий в образовании обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями).  

2. Трудоустройство выпускников 2019 года 
3. Итоги I четверти 2019-2020 учебного года.
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      Окончена I четверть, а значит,  пришло время собраться всем коллективом   на заседании очередного педагогического совета, чтобы обсудить ряд актуальных вопросов, подвести  итоги  прошедшей  учебной четверти,  наметить пути перспективного развития на будущее и поделиться накопленным  личным педагогическим опытом.
      В работе педагогического совета принимали участие сотрудники  школы-интерната: директор, члены администрации, педагогические и медицинские работники.
      В начале заседания педагогического совета с приветственным словом выступила директор школы-интерната Грачева Евгения Васильевна. Она поздравила коллег с  окончанием четверти, пожелала здоровья,  дальнейших  творческих успехов и реализации новых планов и идей.
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                                                                     Первой по вопросу «Применение ИК технологий в образовании обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)» выступила учи-тель математики Габрелян Светлана Ивановна. Вниманию аудитории была предоставлена презентация «Развитие научно-
технических и информационных технологий в образовательном процессе». Делясь личным опытом, педагог в доступной и интересной форме 
рассказывала присутствующим о преимуществах использования ИКТ на разных этапах урока: индивидуализация обучения; интенсификация самостоятельной работы обучающихся; рост объема выполненных на уроке заданий; расширение информационных потоков при использовании Internet; повышение мотивации и познавательной активности обучающихся за счет разнообразия форм работы, возможности включения игрового момента «Я учусь решать задачи», «Математическое домино» и т.д.  Для осуществления различных видов контроля на занятиях используются тесты и математические тренажеры. Таким образом, Светлана Ивановна отметила, создаются оптимальные условия для повышения эффективного преподавания и получения обучающимися необходимых знаний, умений и навыков. 
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       Продолжила выступление по данному вопросу учитель ИКТ – Гребенникова Юлия Юрьевна, которая поделилась личным опытом применения информационно-коммуникационных технологий обучения во внеурочной деятельности с обучающимися (кружки по интересам и потребностям детей). Особое значение педагог придавала анимации, вставки видеофрагментов и мультимедийным презентациям, так как их использование позволяет адаптироваться под особенности обучающихся, изменить  скорость подачи материала; повысить мотивацию изучения; обеспечить наглядностью, которая способствует комплексному восприятию и лучшему запоминанию материала. 
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         Постановили: принять информацию педагогов к сведению, использовать элементы ИК технологий на разных этапах уроков, а так же для проведения внеклассных мероприятий с обучающимися.
Второй  вопрос «Трудоуст-ройство выпускников 2019 года» подробно осветила  социальный педагог – Гежа Юлия Вячеславовна. Она познакомила педагогический коллектив с цифрами статистики по  трудоустройству  выпускников школы - интерната  2019 года. 
Социальным педагогом было отмечено, что  одним из приоритетных направлений специального обучения детей с 
отклонениями в развитии наряду с общим образованием является обеспечение для них реальной возможности получения трудовой подготовки. Задачами трудовой подготовки обучающихся с ОВЗ являются: воспитание мотивированного жизненно-заинтересованного отношения к труду; формирование соответствующих качеств личности (умения работать в коллективе, чувства самостоятельности, ответственности);  коррекция и компенсация средствами трудового обучения недостатков физического и умственного развития; профессиональная подготовка к производительному труду, которая позволяет окончившим школу  работать на производстве. Эти задачи особое значение приобретают в отношении умственно отсталых обучающихся, которые в силу своих интеллектуальных и психофизических особенностей и возможностей являются наиболее ущемленными в плане обеспечения им общего образования, трудовой подготовки и особенно трудоустройства.  В своем выступлении Юлия Вячеславовна призвала всех педагогов активизировать информационно-разъяснительную работу с обучающимися и родителями (законными представителями) по данному вопросу. Особое внимание уделять детям «группы риска», помогать им, в первую очередь, с трудоустройством. 
       Постановили: принять информацию социального педагога к сведению и  усилить работу  педагогов школы - интерната  по профориентации выпускников.
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          Третий вопрос педагогического совета -  итоги I четверти 2019-2020  учебного года,  подробно осветил заместитель директора школы-интерната по учебно-воспитательной работе Поляничко Алексей Николаевич. Он проанализировал степень обученности обучающихся,  качество  знаний и успеваемость, обратив особое внимание педагогов на детей, имеющих всего лишь одну тройку в четверти. Привел сравнительный анализ пропусков уроков по болезни, по неуважительной причине по отношению аналогичного периода прошлого года. 
     Подвел итог работы педагогов за четверть и отметил  положительную динамику: повышение качества знаний и степени  обученности обучающихся.
     Постановили: Анализ результатов обучения по итогам  I четверти 2019-2020 года принять к сведению. Учащихся, успевающих на «хорошо», отметить на общешкольной линейке,  для повышения мотивации к учебной  деятельности. 
                                   Информацию подготовила педагог-психолог: Черненко М.В.
