2 апреля – Всемирный день распространения информации о проблеме аутизма.
     Ежегодно в эту дату по всему миру проводятся различные мероприятия, направленные на распространение информации о детях с аутизмом, их возможностях и особенностях. 

     Специалисты бьют тревогу и называют Аутизм эпидемией 21 века. Еще несколько десятилетий назад аутизму был подвержен 1 из 10000 детей. На сегодняшний день, каждый 70-й ребенок на планете страдает расстройством аутистического спектра. Этим детям нужна наша помощь, наше понимание и наша терпимость. 
    Очень часто проблемой становится отношение окружающих. Возникший социальный барьер мешает детям социализироваться. Из-за отсутствия достоверной информации о диагнозе детей с РАС, окружающие косо смотрят на таких детей в общественных местах. 

      Именно поэтому 14 марта в рамках месячника, посвященного дню распространения информации о проблеме аутизма, Пролетарская школа-интернат провела информационную акцию «День информирования об аутизме».
    Акция проходила на центральной площади г. Пролетарска. Участники мероприятия вручали жителям города шары и памятки «Мы просто другие» с подробной информацией о детях с  аутизмом и их особенностях, рекомендациями о том, «что важно сделать?» и «что не нужно делать?» в общественных местах при встрече с особенным ребенком и его родителями. 
    В ходе проведения акции были получены положительные отзывы от населения, родителей, отмечены важность и необходимость полученной информации, требующей пристального внимания мирового сообщества. 
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    На улице пасмурно и ветрено, а в нашей мастерской теплая, по-настоящему домашняя атмосфера. 16 марта, в преддверии Всемирного дня распространения информации о проблеме аутизма, в Пролетарской школе-интернате состоялся мастер-класс «Мы вместе» по изготовлению доброго символа школы домовёнка-Добровёнка. Участниками мероприятия стали родители  и их дети,  обучающиеся с тяжелыми множественными нарушениями развития, в том числе дети с расстройствами аутистического спектра. Мероприятие способствовало сплочению родителей и обучающихся посредством включения в совместную творческую деятельность, поддерживанию у родителей интереса к внеклассным делам их детей, воспитанию культуры взаимоотношений через групповую и коллективную работу. 
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    В рамках мероприятия и взрослые, и дети искренне вкладывали свою душевную теплоту, свою сердечность, любовь и свое творчество в изготовление Добровёнка.  Это - люди неограниченных возможностей. Своим примером они учат нас силе духа и жизненной стойкости.  Душевное тепло, дружеская помощь и поддержка могут творить чудеса! Мастер-класс прошел очень интересно и плодотворно. Расставаясь, все ребята и их родители улыбались, а значит, подобные мероприятия организуются не зря.
     16 марта по инициативе родителей и обучающихся старших классов совместно с педагогами-психологами Пролетарской школы-интерната была проведена благотворительная акция «С добром в каждый дом!».
     Мы неоднократно говорим детям о доброте, великодушии, милосердии, сопереживании и уважении к другим людям. Но очень тяжело это сделать на словах, проще это показать на личном примере через поступки и дела. Таким примером стала наша акция. Её цель: формирование чувств отзывчивости и доброго отношения к людям, путем вовлечения подрастающего поколения в социально-значимые дела по оказанию прямой, практической помощи.

    В ходе акции участники посетили на дому семьи, воспитывающие детей с ОВЗ, в том числе, детей  с аутизмом. Взрослым членам семьи были вручены обереги-Добровята с пожеланием тепла и уюта, добра и здоровья в каждый дом. А дети получили воздушные шары. 
    Каждый человек всегда должен помнить, что рядом с ним живут инвалиды, взрослые и дети с тяжелыми недугами и они нуждаются в поддержке и участии. 

    В наших силах сделать всё возможное, чтобы помочь людям, особенно детям, с ограниченными возможностями здоровья — поступком, словом, доброй улыбкой сохранить радость жизни, её добро и красоту.
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Одним из мероприятий месячника, приуроченного к Всемирному дню распространения информации о проблеме аутизма, была консультация участкового врача-педиатра «Аутизм. Клинические симптомы». Провела консультацию врач-педиатр МБУЗ ЦРБ Пролетарского района Григорьева Ольга Олеговна.

Цель мероприятия: познакомить общественность с медицинскими аспектами заболевания, признаками аутизма у детей раннего возраста и клиническими симптомами.
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