              В соответствии с приказом по школе-интернату от 22.02.2023 № 26 
«О проведении недели антиалкогольной, антитабачной, антинаркотической пропаганды, кампании антиСПИД»
     в ГКОУ РО Пролетарской школе-интернате в период времени с 27.02.2023 по 03.03.2023 были организованы и проведены профилактические и информационно-просветительские  мероприятия с обучающимися и их родителями (законными представителями). 

    22.02.2023 на информационных стендах школы-интерната для педагогов и специалистов был размещен план проводимых мероприятий «Недели антиалкогольной, антитабачной, антинаркотической пропаганды, кампании антиСПИД».
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    27.02.2023 педагогом-психологом, Черненко М.В., был оформлен наглядно-информационный стенд для обучающихся 1-9 классов «Выбери дело по душе! Будь на позитиве!». 
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      27.02.2023 информационно-развлекательную программу «Будь здоров! Всегда готов!» с обучающимися 3-4 классов провела педагог-психолог Сидоренко Ю.А. Мероприятие было направлено на формирование и закрепление у детей младшего школьного возраста привычки к здоровому образу жизни. На занятии обучающиеся закрепили знания о распорядке дня, предметах личной гигиены и правильном использовании их в повседневной жизни, о полезных продуктах, в которых содержатся витамины. Были использованы занимательные упражнения и игровые ситуации «В гостях у Мойдодыра», «Берегите зубы», «Обстриги ногти», «Волшебный мешочек», «Дерево здоровья». 
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       27.02.2023 квест-игру «Маршрут безопасности» с группой обучающихся 5-8 классов провела руководитель клубного формирования ДПИ - Рубайло Т.А. Основной целью мероприятия стало формирование у подростков сознательного отношения к вопросам личной и общественной безопасности, практических навыков и умений поведения в экстремальных ситуациях, стремление к бесконфликтному взаимодействию и сплочению коллектива. Обучающиеся охотно принимали участие в играх, выполняя задания по указанному маршруту: «Здравствуйте, я…», «Запрещённые слова», «Броуновские движения», «Вредные привычки», «Костёр». 
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    28.02.2023 библиотекарь Пролетарского городского отдела МБУК МЦБ, Кравцова Л.Я.,  с обучающимися 5-7 классов провела урок-дискуссию «Ценности нашей жизни». На занятии воспитанники выясняли, что включает в себя понятие «жизнь» и обсуждали, в чем заключается смысл жизни, учились анализировать свой личный духовный, нравственный, познавательный опыт, высказывали свои суждения открыто, искренне, тактично по отношению к другим. Вниманию обучающихся были представлены  социальные ролики «Противодействие вредным привычкам», «Здоровый образ жизни», «Против зла - ВМЕСТЕ». Итогом мероприятия была игра-рассуждение «Я думаю так».
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     01.03.2023 в целях повышения спортивного мастерства и соревновательного опыта занимающихся, турнир по настольному теннису с группой обучающихся 6-8 классов провёл учитель по физической культуре - Осначёв И.М.
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      Хорошей альтернативой вредным привычкам является игра в шахматы. Мозг, как и тело, требует регулярной тренировки и систематических занятий. Шахматы помогают активизировать мыслительную деятельность, тренировать память, внимание, находчивость, смекалку, развивать чувство ответственности и умение разрешать проблемные ситуации.
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    02.03.2023 медицинский лекторий «SТОР – СПИД» с подростками 14-18 лет провёл врач-дерматовенеролог МБУЗ ЦРБ Пролетарского района – Гасан Э.А. Мероприятие было направленно на расширение знаний обучающихся о проблеме СПИДа, повышение осознанности и выработки грамотного поведения, препятствующего заражению ВИЧ-инфекцией. 
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     02.03.2023 групповое занятие с использованием психологической игры «Свой среди своих» с обучающимися 7 класса провели специалисты по делам молодёжи отдела по социальным вопросам Администрации Пролетарского района – Фоменко Н.В. и Кухтанова А.А. Настольная игра «Свой среди своих» создана для того, чтобы помочь подросткам лучше узнать себя и друг друга, научиться принимать и ценить индивидуальность — свою и других людей. Цель игры – набрать как можно больше очков и дать участникам команды высказать свое мнение.
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    03.03.2023 тематическую информационно-разъяснительную работу с родителями (законными представителями) провели социальный педагог Черепанова Т.В. и педагог-психолог Черненко М.В. Консультации для родителей, направленные на профилактику употребления детьми и подростками психоактивных веществ,  носили рекомендательный характер. Родителям были вручены памятки и буклеты «Курение: «ЗА» или «ПРОТИВ», «Как справиться со стрессом»,  «Наркотики – это ловушка».
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                                                                  Информацию подготовила: 

                                                                          педагог-психолог Черненко М.В.

