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1. Обоснование актуальности проекта

    Концепция модернизации Российского образования и Типовое положение о специальном /коррекционном/ образовательном    

учреждении предполагает коррекцию отклонений в развитии      

средствами образования и трудовой подготовки, а также социально-психологическую реабилитацию для последующей интеграции детей в общество. Это значит, что деятельность образовательного учреждения направлена на то, чтобы подготовить ребенка с ограниченными возможностями здоровья к дальнейшей самостоятельной жизни. Но знания, получаемые в школе, часто бывают далеки от реальной жизни, не носят практического характера, не могут выручить в сложной жизненной ситуации. Существуют противоречия:

· между требованиями современной жизни к выпускнику с недостатком интеллектуального развития и возможностями содержания образования;

· между ограниченными возможностями детей с нарушением интеллекта и социальной изолированностью, созданной условиями школы-интерната.
     Эти противоречия подтолкнули нас к созданию системы формирования ключевых компетентностей в условиях школы-интерната как средства социальной адаптации учащихся с ограниченными возможностями здоровья.
    При создании  экспериментальной площадки  мы опирались на компетентностный подход, который направлен на развитие ключевых жизненных компетентностей обучающихся, воспитанников на основе принципов фундаментальности, универсальности, интегративности, вариативности, практической направленности. 

   В процессе разработки проекта необходимо уточнить основные понятия компетентностного подхода: "компетенция", "компетентность". 

    Английский психолог Дж. Равен определяет компетентность, как специфическую способность эффективного выполнения конкретных действий в предметной области, включая узкопредметные знания, особого рода предметные навыки, способы мышления, понимание ответственности за свои действия. Он выделяет "высшие компетентности", которые предполагают наличие у человека высокого уровня инициативы, способности организовывать людей для выполнения поставленных целей, готовности оценивать и анализировать социальные последствия своих действий. 

    Зимняя И. А. трактует "компетентность" как основывающийся на знаниях, интеллектуально и личностно обусловленный опыт социально-профессиональной жизнедеятельности человека.
    Хуторской  А.В. рассматривает понятие "компетенция" как совокупность качеств, которые требуются для функционирования в конкретной области деятельности. Компетентность - "уже состоявшееся личностное качество (совокупность качеств) ученика и минимальный опыт деятельности в заданной сфере", т. е. владение "учеником соответствующей компетенцией". 

  По мнению Э.Ф. Зеера, компетентность предполагает не столько наличие у человека значительного объема знаний и опыта, сколько умение актуализировать накопленные знания и умения в нужный момент использовать их в процессе реализации своих профессиональных функций. 

   В. В. Сериков определяет компетентность как "способ существования знаний, умений, образованности, способствующий личностной самореализации, нахождению воспитанником своего места в мире". 

   Анализируя исследовательский опыт, получаем, что для формирования ключевых жизненных компетенций у детей с ограниченными возможностями здоровья  необходимы знания, умения и навыки как  ключевые сущности, отражающие  способность ребенка успешно социализироваться и интегрироваться в общество,  развитие обобщенных умений, навыков и личностного опыта в различных областях деятельности человека, способности и готовности их применять. 

    Для эффективной социализации необходима  социальная компетентность. 

     Ключевая социальная компетентность обладает интегративной природой, ибо она вбирает в себя ряд однородных или близкородственных умений и знаний, относящихся к широким сферам культуры и деятельности. Компетентности относятся к ключевым, если овладение ими позволяет решать различные проблемы в повседневной, профессиональной или социальной жизни.

     В структуре ключевых компетентностей нами рассмотрены:

1. Компетентность в бытовой сфере.                               

   2. Компетентность в сфере трудовой деятельности. 

3.Компетентность в здоровьесберегающей  сфере.

     Считаем, что для коррекционной школы VIII вида компетентностная парадигма, как никакая другая, соответствует требованиям государственных документов, регламентирующих их деятельность, так как она настаивает на том, что ожидаемым результатом образовательного процесса является набор заявленных ключевых компетентностей, без которых невозможна деятельность современного человека. Компетентностная парадигма нацелена на усиление практической ориентации, стремится подготовить ребенка с ограниченными возможностями здоровья к условиям современной жизни. 
     В образовательном учреждении должна быть создана система формирования ключевых компетентностей. Данная система состоит из трех взаимосвязанных блоков:

1 блок – социально-бытовая коррекция.    Задачи  первого  блока:

(формирование  у  обучающихся, воспитанников  средствами  образования  и воспитания практических  умений к самостоятельной жизни и труду,  способствующих  социальной адаптации).

2 блок – профессионально-трудовая  подготовка.     Задачи этого блока:
    1) воспитание  личности,  конкурентоспособной  на  рынке  труда.

3 блок -  здоровьесберегающий .  Задачи:

1) укрепление и сохранение здоровья обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья
     Реализация компетентностного подхода выдвинула в качестве актуальной и общественно значимой задачу воспитания детей
2 ступени обучения, а именно обучающихся, воспитанников 5-9 классов. 

     С целью формирования компетенции в бытовой сфере в школе-интернате организована работа по развитию и совершенствованию навыков самообслуживания, ведения домашнего хозяйства, умений пользоваться услугами предприятий службы быта, торговли, связи, транспорта, медицинской помощи, работа по благоустройству территории и помещений школы. Задачи данного направления: практическая подготовка детей к самостоятельной жизни и труду. Особое внимание уделяется формированию навыков ухода за одеждой, телом, постелью, обувью, поддержанию чистоты и порядка в классах, спальнях, столовой.  
    Формирование компетентности в сфере профессионально-трудовой деятельности организуется в школе-интернате посредством предпрофильной подготовки.  Предпрофильная подготовка направлена на то, чтобы сформировать у детей с ограниченными возможностями здоровья  умение объективно оценивать свои способности к обучению и осуществлять выбор направления получения образования и профиля обучения в старших классах школы. Задачи предпрофильной подготовки: помочь приобрести обучающимся, воспитанникам по избранному профилю глубокие и разносторонние теоретические и прикладные знания, прочные практические навыки, подготовить их к успешному продолжению образования в профессиональном учебном заведении соответствующего направления или к труду в сфере материального производства.

    Формирование здоровьесберегающей компетенции основано на повышении уровня культуры и здоровья обучающихся, воспитанников (формирование знаний и умений о здоровом образе жизни). Задачи:  обеспечение знаний о культуре здоровья, оптимизация режима двигательной активности детей, психолого-физиологическая и социально-педагогическая профилактика, коррекция и реабилитация обучающихся, воспитанников. 

2. Сфера применения проекта

    Проект предназначен к применению в государственных  образовательных  учреждениях специальных (коррекционных) образовательных учреждениях для обучающихся, воспитанников с ограниченными  возможностями здоровья специальных (коррекционных) общеобразовательных школах-интернатах VIII вида.
  Проект ориентирован на подростков 12-18 лет разных категорий детей с ограниченными возможностями здоровья: «группы риска», трудных подростков.
Проект опирается на существующую в школе-интернате информационную, научно-методическую, программно-методическую базу и комплекс организационно-практических мероприятий:
- организации работы детского школьного  совета самоуправления «Радуга»; 

- социально-педагогическая поддержка,  коррекция и развитие детей с ограниченными возможностями здоровья;
- оказание консультативной и экстренной психологической помощи подросткам и их родителям;
- организация  работы «Трудового десанта»;
- участие в социальных проектах города, района;
- организация  внеклассных и общешкольных мероприятий, различных активных форм работы с подростками;
- организация оздоровления и содержательного досуга детей и подростков в рамках программы «Дорога к доброму здоровью;
- организация предпрофильного обучения и практики;
- организации проектной деятельности подростков;
- психологический и социально-педагогический диагностический инструментарий.
    Проект будет осуществляться на базе  государственного  образовательного  учреждения специальной (коррекционной) образовательной учреждениях для обучающихся, воспитанников с ограниченными  возможностями здоровья специальных (коррекционных) общеобразовательных школах-интернатах

VIII вида г. Пролетарска  с привлечением обучающихся, воспитанников школы-интерната (12-18 лет) –54 человека. 
   Актив реализации проекта: члены детского самоуправления «Радуга»- 12 человек, городской филиал библиотеки № 12 - 2 человека,  лидеры детских объединений и организаций образовательных учреждений города на базе Досугового центра –  5 человек, спортивная школа № 20 г. Пролетарска – 17 человек,  конно-спортивная школа «Великокняжеский конный завод» - 15 человек.
   Поддержка проекта: «Великокняжеский конный завод»,  ИП Максименко, Пролетарское МО ВПП «Единая Россия», ГУ ЦЗН Пролетарского района,  Районный отдел образования Администрации Пролетарского района, Пролетарский ОВД, Комиссия по делам несовершеннолетних, Центр социальной помощи семье, детям и молодежи, молодежная общественная организация  «Молодая гвардия», СМИ: телестудия «Регион», газеты «Вестник Приманычья», «Великокняжеский Курьер», Центр дополнительного образования, городской и районный отдел культуры, ВДПО, ПЧ -94.
3. Научные и педагогические основы проекта:
      Проект опирается на следующие принципы: 

1. Личностно- ориентированные принципы:
· принцип    адаптированности (каждый должен чувствовать себя как дома, найти свое место в школе-интернате); 

· принцип    развития    (целостное    развитие    личности:    физическое, интеллектуальное, духовное); 

· принцип психологической комфортности (снятие всех стрессообразующих факторов, создание атмосферы, при которой ребенок раскрепощен, раскован; создание атмосферы успешности, ощущения продвижения вперед, достижения поставленной цели).

2. Культурно-ориентированные принципы:

· принцип картины мира (школа-микромир, создает обобщенно-целостное представление о мире, о месте человека в нем);

· принцип смыслового отношения к миру (мир вокруг меня - это мир, частью которого являюсь я - переживаю и осмысливаю для себя);

· принцип   опоры   на   культуру   как   мировоззрение   (возможность   и способность   усваивать   культуру   и   делать   свою   культуру,   уважая исторически сложившиеся культурные ориентиры).

3. Деятельностно-ориентированные принципы:

· принцип обучения деятельности (учим ставить цели, уметь контролировать и ориентировать свои и чужие действия);

· креативный принцип или принцип формирования потребности в творчестве и умения творчества.

· идеи личностно-ориентированного образования, характеризующегося  последовательным отношением педагога к ребенку как к личности, как к самосознательному ответственному субъекту собственного развития и как к субъекту образовательного процесса.      Основателями личностно- ориентированного образования считают представителей направления гуманистической психологии К. Роджерса, А. Маслоу, Р. Мей, В. Франкля, которые утверждали, что полноценное воспитание возможно лишь в случае, если школа будет служить ЛАБОРАТОРИЕЙ для раскрытия уникального "Я" каждого ребенка.
· средовый подход, который характеризует среду в качестве воспитательного фактора, фактора социализации, влияющего на развитие ребенка как объекта и субъекта этого процесса (А.В. Мудрик, В.А. Караковский, Ю.С. Мануйлов).

В условиях стихийного взаимодействия ребенка с окружающей его средой, стихийного влияния на него различных людей, разнонаправленных обстоятельств жизни происходит его социализация. В процессе социализации ребенок осуществляет саморазвитие, самостроительство своей жизни, эффективность которых во многом определяется воспитанием как относительно социально контролируемым процессом его развития  в ходе его социализации. 

    При разработке проекта  педагогический коллектив школы-интерната руководствовался также исследованиями  Выготского Л.С., Певзнер М.С., Воронковой В.В., Бгажноковой И.М., Семаго М.М., Семаго Н.Я., Степановой О.А., Вайнер М.Э., Чутко Н.Я., Никуленко Т.Г.,  Бондаревской Е.В,  Эльконина  Б.Д., а также разработками программ по трудовому обучению С.Л. Мирского, Б.А. Журавлева,  Л.С. Иноземцевой, Е.А. Ковалевой. 

4. Цели, задачи проекта

В школе-интернате в ходе реализации  проекта по проблеме 
« Формирование  ключевых  жизненных  компетенций у детей с ограниченными возможностями здоровья в условиях адаптивной среды»  решаются задачи поиска и отработки форм, средств, методов, технологий  формирования, коррекции и развития социальных компетенций детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья, а также создание  среды  для приобретения ими опыта практической деятельности и личной ответственности.
Главной целью данного проекта является создание  условий  для формирования ключевых жизненных компетентностей в бытовой деятельности, профессионально-трудовой и здоровьесберегающей сферах.
Задачи:  Одной  из  главных  задач профильной  ориентации  является выявление  интересов  и  склонностей,  способностей  детей   в  формировании   практического  опыта  в  различных  сферах  познавательной  и  профессиональной  деятельности,  ориентированного  на  профиль  обучения;  развитие  широкого  спектра  познавательных  и  профессиональных   ключевых  компетенций,  обеспечивающих  успешность  в  будущей  деятельности;  формировании   способности   принимать  адекватное   решение  о   выборе   дальнейшего  образования,  в  получении   профессии.  
 Социально-бытовая ориентировка решает проблемы успешной социальной адаптации и реабилитации умственно отсталых школьников, нуждающихся в целенаправленном воспитании. Данное направление включает в себя  также элементы основ безопасности жизнедеятельности и позволяет  осуществлять практическую подготовку учащихся к самостоятельной жизни, формирование знаний и умений, способствующих социальной адаптации, повышению уровня общего развития, т.е. посильное участие в труде, приобщение к социальной и культурной жизни общества.
  Задачей формирования  социальных   умений детей является умение оценивать собственные  экономические действия в качестве потребителя,  члена семьи, ситуаций на рынке труда, гражданина. 
Задачи здоровьесбережения:
1. Формирование у обучающихся, воспитанников системы знаний о здоровье человека и здоровом образе жизни, мотивации на сохранение своего здоровья и здоровья окружающих.

2. Осуществление медико-физиологического и психолого-педагогического мониторинга здоровья обучающихся, воспитанников.

3. Разработка и внедрение системы оздоровительных, профилактических и коррекционных мероприятий.

4. Разработка системы  мер, уменьшающих риск возникновения заболеваний и повреждений, связанных с социальными аспектами жизни воспитанников и минимизирующих влияние стрессообразующих факторов образования.

5. Пути и механизмы реализации целей и задач 

Предполагаемые формы работы по формированию ключевых жизненных компетенций у детей с ограниченными возможностями здоровья могут быть использованы посредством: 

· предметных  курсов «Я  и  моя  будущая  профессия» (7 кл.- 1ч.), «Мой выбор» (8 кл. – 1 ч.), «Права человека» (9 кл. – 1 ч.)
· факультативных  курсов:  «Человек  и  профессия»(8 кл. – 1ч.), «Технология  трудоустройства» (9кл -1ч), «Экономический практикум» (8 кл. - 1 ч., 9 кл. - 1 ч.)
· занятий в конно-спортивной школе  (9ч.), спортивной школе  (7ч.)
· проведения спортивно-массовых мероприятий
· ежедневного проведения часов здоровья

Центром, где будут концентрироваться, обобщаться и анализироваться все материалы реализации проекта, станет Лаборатория жизненных компетенций. В Лаборатории будет работать творческая группа, состоящая из научного руководителя проекта, учителей трудового обучения, учителя физкультуры,  социального педагога,  логопедов,  медицинских работников. 
Пресс-служба Центра будет производить информационное обеспечение проекта.
6.  Характеристика ожидаемых результатов, тиражируемых продуктов проекта
Ожидаемые конечные результаты:

1.Создание Лаборатории жизненных компетенций, разработка содержания ее работы.
2. Оптимальное и эффективное развитие личности ребенка с ограниченными возможностями здоровья, способной к социальной адаптации и интеграции в обществе на основе всестороннего развития и компенсации имеющихся нарушений.

3. Обеспечение условий успешной социальной адаптации выпускников к востребованным социально-экономическим потребностям государства, общества, рынка труда.

4. Внедрение в широкую образовательную практику школы – интерната современных образовательных технологий (информационных, здоровьесберегающих, личностно – ориентированных).

        Продукты тиражирования:
· Районные и городские газеты
· Сборники диагностического инструментария

· Аналитические материалы

· Методические рекомендации для педагогов и воспитателей
· Сборники из опыта работы педагогов и воспитателей
7.  Критерии оценки результативности

Критерии, показатели и признаки сформированности профессионально-трудовой  компетенции обучающихся, воспитанников 5-9 классов

	Критерии
	Показатели
	Признаки

	1. Когнитивный
	1. Знание теоретических основ профессионально-трудовой деятельности.

2.Знание основ производственной санитарии, гигиены и охраны труда.

3. Знание основополагающих законов трудового законодательства.

4. Владение культурой делового общения и поведения.
5. Творческая направленность профессиональной деятельности.
	1. Объем знаний (полнота, глубина).
2. Качество знаний (системность, прочность, осознанность).

3. Успеваемость и учебная успешность.
4. Чтение профессиональной литературы.

5. Участие в  социальных проектах.

	2. Операционно-практический
	1. Владение практическими основами профессиональной деятельности.

2. Профессионально-значимые качества (память, внимание и т.д.).
3. Развитые организаторские и коммуникативные умения.
	1. Умение выполнять основные технологические операции.
2. Умение выполнять творческие проекты.
3. Умение реализовывать на практике теоретические знания.

	3. Потребностно-мотивационный
	1. Профессиональная направленность.
2. Познавательная направленность.
3. Интерес к профессиональной деятельности.
	1. Интерес к избранной профессии, профессиональное призвание, ответственность, профессиональный такт, справедливость.

2. Культура профессионального мышления, профессиональная наблюдательность, потребность в знаниях, в профессиональном образовании.

3. Аккуратность, творческое воображение, эмоционально-волевая устойчивость, коммуникативные  способности, координация движений, опрятность, эстетический вкус, внимание, память, чувство меры, глазомер, трудолюбие, добросовестное отношение к труду


8. Предложения о возможности трансляции результатов 

1. Практическое внедрение проекта « Формирование  ключевых  жизненных  компетенций у детей с ограниченными возможностями здоровья в условиях адаптивной среды»  в другие специальные (коррекционные) школы-интернаты  8 вида
2. Тиражирование «продуктов» работы по проекту.
3. Обмен опытом. 
4. Проведение творческих заседаний «Лаборатории жизненных компетенций» с  педагогами других школ  города  и  со специалистами РОО.

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ПРОЕКТА
	Этапы 

реализации
	Виды работ
	Сроки выполнения
	Ответственные 
	Предполагаемые текущие результаты

	1-й подготовительный
	- Разработка общей концепции, полномасштабной программы и плана действий по реализации проекта 
- Формирование творческой группы «Лаборатории жизненных компетенций», осуществляющих проект
- Проведение входных исследовательских процедур, накопление и анализ исходного   диагностического материала 
- Разработка программных и нормативно-управленческих документов 
- Осуществление информационно-методической подготовки участников проекта 
	Сентябрь
2009г.-
май 2010г.
Сентябрь 2009г.-
Май

2010

.
	Зам. директора по УВР

Ермакова Н.Г.

Учитель Бартенева Н.В.

Учителя СБО 

 Мотузникова Т.С., Гребенникова Ю.Ю.
Логопед Катаева Н.А.


	- Подготовка комплекса программно-методических и диагностических материалов для обеспечения реализации проекта
- Создание сплоченной команды для эффективного осуществления проекта



	2-й
организационно-практический


	- Реализация следующих форм организации проекта и  практики:
* члены детского самоуправления «Радуга»

*  филиал библиотеки № 12 

*  Досуговый центр

*  спортивная школа № 20 г. Пролетарска  

*   конно-спортивная школа 

*  «Великокняжеский конный завод»

* «Трудовой десант»
- Разработка программно-методических материалов

- Проведение промежуточных диагностических процедур и их интерпретация

- Отслеживание и фиксация результатов реализации проекта
- Сбор и накопление социологического, психологического, социально-педагогического, программно-методического и опытно-экспериментального материала

- Организация активного сотрудничества с учреждениями и организациями, СМИ, общественностью.
	Сентябрь 2010г. – 
декабрь  2011г.
Октябрь-декабрь 2010г.

Декабрь 2010г. – 
май 2011г.
Январь 2011г.-

апрель 2011г.

	
	- Обеспечение   практической деятельности воспитателей,  педагогов, обучающихся, воспитанников
- Организация активного включения  всех участников проекта  в деятельность по формированию жизненных компетенций
- Разработка программ, сценариев, тренингов, игр, проектов, научно-методических документов
- Разработка  опросников, авторских и адаптированных методик отслеживания результатов

- Выпуск видеороликов, статей
- Трудовая книжка, в которой отмечаются достижения участников эксперимента, развитие их профессионально-трудовых  и творческих способностей, раскрытие личностных качеств, их интересы, потребности, их пожелания 


	3-й 

обобщающий
	- Анализ полученных результатов проекта
- Подготовка отчетных и аналитических материалов для экспертов
	Январь-

март 2012г. 
	
	- Аналитические материалы, графики диаграммы, схемы

- Оформление и издание продуктов деятельности

	4-й – этап
распространения опыта
	- Подготовка и распространение продуктов тиражирования
- Трансляция результатов
	Апрель-

май 2012г.
	
	- Распространение печатной продукции, проведение  семинаров-практикумов и др.
- Выпуск видеороликов, статей


ОПИСАНИЕ СИСТЕМЫ ОБЕСПЕЧЕНИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА

1. Система управления
Нормативно-правовая база и научно-методическое сопровождение проекта:
· Конвенция ООН о правах ребенка,

· Закон РФ «Об образовании” № 3266-1 от 10.07.1992 г.
· Федеральная концепция модернизации российского образования до 2010 г., 
· Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» № 124-ФЗ от 24.07.1998г.

· Федеральная целевая программа развития образования на 2006-2010гг.

· Государственная программа «Развитие воспитания детей в Российской Федерации до 2010 года»

· Типовое положение о специальном (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии, утвержденное Постановлением Правительства РФ от 12 марта 1997г. №288 «Об утверждении типового положения о специальном (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии».
· Решение коллегии Администрации Ростовской области «О мерах по обеспечению занятости детей и подростков в свободное время» (апрель 2005г.) и др. 
· Разработки  программ педагогов школы-интерната
· Публикации, методические сборники, разработки по проблемам профессионально-трудового обучения и воспитания, формирования  жизненных компетенций, опыт работы педагогов
2. Финансово-экономическое обоснование проекта
Материально-техническая база:  компьютер, принтер, ксерокс, телевизор, видеомагнитофон, цифровой фотоаппарат, магнитолы, музыкальные центры, микрофоны, мультимедиа,   оборудованные  современной мебелью кабинеты профессионально-трудовой подготовки, социально-бытовой коррекции, сенсорная комната, тренажерный зал, спортивные площадки,  актовый  зал,  библиотека учебной и методической литературы и др.
3. Смета расходов на реализацию проекта

	Номер 

п/п
	Наименование расходов
	Расчет
	Сумма,

 рублей

	1
	2
	3
	4

	1.
	Приобретение канцтоваров и расходных материалов к оргтехнике
	- Ксероксная бумага (белая и цветная) – 20 пачек
- Картриджи для принтера и ксерокса - 4 шт.
- Тонер-заправка для принтера, ксерокса – 2 шт.
	8,5 тыс.

	2.
	Приобретение образовательных ТРИЗ - программ
	- Диски
	5 тыс.

	3.
	Приобретение музыкальной аппаратуры, аудио- и видеотехники

	- Цифровая видеокамера – 1 шт.
- Интерактивные доски -2

- Микрофоны беспроводные – 3 шт.
	200 тыс.


	4.
	Типографские, издательские  услуги, услуги телеинженера
	- Печать статей

- Издание брошюр, сборников, буклетов - 2 выпуска
- Переплет творческих и исследовательских работ – 4 шт.
- Монтаж телепередачи - 2 выпуска
	40 тыс.

	Итого: 253  500 руб. 00 коп. (двести пятьдесят три  тысячи  рублей 00 коп.) 
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