Часть II. Коррекционная деятельность.

Глава 3. Требования  к урокам  коррекционной  деятельности.

Требования к урокам ритмики 1-4 классы.
Елена Алексеевна Долот,

учитель ритмики, музыки и пения,

высшая квалификационная категория.
       Содержанием работы на уроках ритмики является музыкальная деятельность учащихся. Они учатся слушать музыку, выполнять под музыку разнообразные движения, петь, танцевать, играть на простейших музыкальных инструментах. В процессе выполнения специальных упражнений под музыку (осуществляется развитие представления учащихся о пространстве и умения ориентироваться в нем). Упражнения с предметами: обручами, мячами, шарами, и т. д. - развивают ловкость, быстроту реакции, точность движений.

         Упражнения с детскими музыкальными инструментами применяются для развития у учащихся подвижности пальцев, умения ощущать напряжение и расслабление мышц, соблюдать ритмичность и координацию движений рук. Этот вид деятельности важен в связи с тем, что у детей с ОВЗ часто наблюдается нарушение двигательных функций и мышечной силы пальцев рук. Скованность или вялость, отсутствие дифференцировки и точности движений мешают овладению навыками письма и трудовыми приемами. В то же время этот вид деятельности вызывает живой эмоциональный интерес у учащихся, расширяет их знания, развивает слуховое восприятие. Движения под музыку дают возможность воспринимать и оценивать ее характер (веселая, грустная), развивают способность переживать содержание музыкального образа. В свою очередь, эмоциональная насыщенность музыки позволяет разнообразить приемы движений и характер упражнений.

            Движения под музыку не только оказывают коррекционное воздействие на физическое развитие, но и создают благоприятную основу для совершенствования таких психических функций, как мышление, память, внимание, восприятие. Организующее начало музыки, ее ритмическая структура, динамическая окрашенность, темповые изменения вызывают постоянную концентрацию внимания, запоминание условий выполнения упражнений, быструю реакцию на смену музыкальных фраз. Задания на самостоятельный выбор движений, соответствующих характеру мелодии, развивают у учащегося активность и воображение, координацию и выразительность движений. Упражнения на духовой гармонике, исполнение под музыку стихов, подпевок, инсценирование песен, музыкальных сказок способствуют развитию дыхательного аппарата и речевой моторики.

              Занятия ритмикой эффективны для воспитания положительных качеств личности. Выполняя упражнения на пространственные построения, разучивая парные танцы и пляски, двигаясь в хороводе, дети приобретают навыки организованных действий, дисциплинированности, учатся вежливо обращаться друг с другом.

 Общая характеристика учебного предмета «Ритмика».
    Программа по ритмике состоит из пяти разделов: «Упражнения на ориентировку в пространстве»; «Ритмико-гимнастические упражнения»; «Упражнения с детскими музыкальными инструментами»; «Игры под музыку»; «Танцевальные упражнения».

   В каждом разделе в систематизированном виде изложены упражнения и определен их объем, а также указаны знания и умения, которыми должны овладеть учащиеся, занимаясь конкретным видом музыкально-ритмической деятельности.

  Описание места учебного предмета «Ритмика» в учебном плане.
             На уроках ритмики постоянно чередуются нагрузка и отдых, напряжение и расслабление. К увеличению напряжения и нагрузки ученики привыкают постепенно, что благотворно сказывается потом на других уроках.  Занятия по ритмике тесно связаны с обучением на уроках физкультуры и музыки, дополняя друг друга. Ведь именно уроки ритмики наряду с другими предметами способствуют общему разностороннему развитию учащихся, корректируют эмоционально-волевую зрелость. У учащихся развивается чувство ритма, музыкальный слух и память. На уроках учащиеся совершенствуют двигательные навыки, у них развивается пространственная ориентация, улучшается осанка, формируется чёткость и точность движений. Занятия ритмикой положительно влияют на умственное развитие учащихся: ведь каждое занятие нужно понять, осмыслить, правильно понять, осмыслить, правильно выполнять движения, вовремя включаться в деятельность, надо осмыслить соответствие выбранных движений характеру музыки.  Эти занятия создают благоприятные условия для развития творческого воображения учащихся, воспитанников. Бесспорно также их воздействие на формирование произвольного внимания, развитие памяти. Потребность учащихся в движении превращается в упорядоченную и осмысленную деятельность. Уроки ритмики оказывают на учащихся организующее и дисциплинирующее влияние, помогают снять чрезмерную возбудимость и нервозность. Уроки ритмики в целом повышают творческую активность и фантазию учащихся, побуждают их включаться в коллективную деятельность класса. Постепенно учащиеся преодолевают скованность, у них возрастает осознание ответственности за свои действия перед товарищами, приобретают способность к сценическому действию под музыку. С использованием элементов костюма и декорации. Отработанные сценические музыкальные постановки  удобно использовать при проведении детских утренников. 

Личностные результаты освоения учебного предмета «Ритмика»:
- сформированность мотивации учебной деятельности, включая социальные, учебно-познавательные и внешние мотивы;

- любознательность и интерес к новому содержанию и способам решения проблем, приобретению новых знаний и умений, мотивации достижения результата, стремления к совершенствованию своих танцевальных способностей; навыков творческой установки;

- умение свободно ориентироваться в ограниченном пространстве, естественно и непринужденно выполнять все иг​ровые и плясовые движения.

Метапредметные результаты освоения учебного предмета «Ритмика»:
-  умение детей двигаться в соответствии с разнообразным характером музыки, различать и точно передавать в движениях начало и окончание музыкальных фраз, передавать в движении простейший ритмический рисунок;

- учитывать выделенные учителем ориентиры действия в новом учебном материале;
- планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации;
Предметные результаты освоения учебного предмета «Ритмика»:
- понимать и принимать правильное исходное положение в соответ​ствии с содержанием и особенностями музыки и движения;

- организованно строиться (быстро, точно);

- сохранять правильную дистанцию в колонне парами;

- самостоятельно определять нужное направление движе​ния по словесной инструкции учителя, по звуковым и му​зыкальным сигналам;

- соблюдать темп движений, обращая внимание на музы​ку, выполнять общеразвивающие упражнения в определен​ном ритме и темпе;

- правильно выполнять упражнения: «Хороводный шаг», «Приставной, пружинящий шаг, поскок».

- учиться выполнять различные роли в группе (лидера, исполнителя, критика);

- формулировать собственное мнение и позицию;

- договариваться и приходить к общему решению в совме​стной репетиционной деятельности, в том числе в ситуации столкновения инте​ресов;

- умение координировать свои усилия с усилиями других.
К концу года учащиеся 1 класса должны:
Знать: 

- что такое «ритмика»;

- влияние осанки на здоровье человека.
Уметь:

    - готовиться к занятиям, строиться в колонну по одному, находить свое место в строю;

      -  равняться в шеренге,  в колонне;
      - ходить свободным естественным шагом, двигаться по залу в разных направлениях, не мешая друг другу;
      - ходить и бегать по кругу с сохранением правильных дистанций, не сужая круг и не сходя с его линии;
      - ритмично выполнять несложные движения руками и ногами;
     -  соотносить темп движений с темпом музыкального произведения;
     -  выполнять игровые и плясовые движения;
     -  выполнять задания после показа и по словесной инструкции учителя;
     -  начинать и заканчивать движения в соответствии со звучанием музыки.
К концу года учащиеся 2 класса должны:

Знать:

    - танцы народов РФ, их особенности и костюмы;

   - знать позиции ног и рук классического танца.

 Уметь:

      - принимать правильное исходное положение в соответствии с содержанием и особенностями музыки и движения;
      - организованно строиться (быстро, точно);
      - сохранять правильную дистанцию в колонне парами;
      - самостоятельно определять нужное направление движения по словесной инструкции учителя, по звуковым и музыкальным сигналам;
      - соблюдать темп движений, обращая внимание на музыку,  выполнять общеразвивающие  упражнения в определенном ритме и темпе;
     - легко, естественно и непринужденно выполнять все игровые и плясовые движения.

К концу года учащиеся 3 класса должны:

Знать: 

-о развитии бального танца.
Уметь:

- рассчитываться на первый, второй, третий для последующего построения в три колонны, шеренги;

- соблюдать правильную дистанцию в колонне по три и в концентрических кругах;

- самостоятельно выполнять требуемые перемены направления и темпа движений, руководствуясь музыкой;

- передавать в игровых и плясовых движениях различные нюансы музыки: напевность, грациозность, энергичность, нежность, игривость 

- передавать хлопками ритмический рисунок мелодии;

- повторять любой ритм, заданный учителем;

- задавать самим ритм одноклассникам и проверять правильность его исполнения (хлопками или притопами).

К концу года учащиеся 4 класса должны:

Знать:

-различать основные характерные движения некоторых народных танцев.

 

Уметь:

-правильно и быстро находить нужный темп ходьбы, бега в соответствии с характером и построением музыкального отрывка;

-различать двухчастную и трехчастную форму в музыке;

- отмечать в движении ритмический рисунок, акцент, слышать и самостоятельно менять движение в соответствии со сменой частей    музыкальных фраз;

 - четко, организованно перестраиваться, быстро реагировать на приказ музыки, даже во время веселой, задорной пляски.

Планируемые результаты учения учебного предмета «Ритмика»: 

- реализовывать творческий потенциал, собственные творческие замыслы в различных видах музыкальной деятельности (в пении и интерпретации музыки, игре на детских элементарных музыкальных инструментах, музыкально-пластическом движении и импровизации);

- организовывать культурный досуг, самостоятельную музыкально-творческую деятельность; музицировать;

 - владеть собственным телом как инструментом духовного самовыражения и участвовать в коллективной творческой деятельности при воплощении заинтересовавших его музыкальных образов;

- адекватно оценивать явления музыкальной культуры и проявлять инициативу в выборе образцов профессионального и музыкально-поэтического творчества народов мира;

- оказывать помощь в организации и проведении школьных культурно-массовых мероприятий; представлять широкой публике результаты собственной музыкально-творческой деятельности (инструментальное музицирование, драматизация и др.); собирать музыкальные коллекции (фонотека, видеотека).

Требования по логопедии для 1-4 классов.

Татьяна Васильевна Лещенко,

учитель-логопед,

высшая квалификационная категория.

Галина Алексеевна Яровая,

Учитель-логопед,

Первая квалификационная категория.
Начало формы

1 класс      

1 четверть

Дети должны называть 1,2 предмета по темам: «Игрушки», «Одежда», «Обувь», «Растения — овощи, фрукты, комнатные растения», «Сезонные изменения в природе», «Животные (дикие, домашние, птицы)», «Учебные принадлежности», «Части тела», «Семья».

В связи с этим:

  Уточняется значение слов (существительных), входящих в названные тематические группы, а также обобщающих слов на уровне как предметной, так и понятийной соотнесенности. При отработке содержания обобщающих понятий в 1 классе сравнение объектов проводится только внутри одной логической группы

2 четверть
 Уточняется значение и формируется навык использования в собственной речи прилагательных, обозначающих чувственно воспринимаемые признаки предметов (цвет, форма, величина, внешний вид), в связи с прохождением тем: «Фрукты», «Овощи», «Птицы», «Дикие и домашние животные», «Одежда», «Обувь». При этом дети должны уметь различать названные признаки в процессе их зрительного или тактильного восприятия, а затем отрабатывается их словесное обозначение, закрепляются представления о цвете, форме, величине известных предметов.
3 четверть

  При прохождении тем «Учебные вещи», «Овощи», «Фрукты», «Одежда» уточняется словарь глаголов, обозначающих действия, выполняемые с помощью орудий (рисовать, писать, красить, резать, чистить, шить); отрабатываются глаголы, обозначающие способы передвижения (бегает, прыгает, плавает, летает), питания (грызет, лакает, пьет, клюет), в связи с прохождением тем: «Дикие и домашние животные», «Птицы». Необходимо научить детей четко дифференцировать эти действия и выполняющие их предметы.

 Дети должны использовать в речи формы единственного и множественного числа существительных и глаголов (сопоставление по значению существительных в единственном и множественном числе, заканчивание предложений типа: В небе летит .... В небе летят ...), суффиксы существительных со значением уменьшительности (сопоставление по значению основных и производных слов с указанными суффиксами), усвоенные падежные формы (сопоставление предложений, имеющих один и тот же лексический состав, порядок слов, но разное грамматическое оформление, задание типа: Покажи картинку, на которой автобус догоняет машину, автобус догоняет машина).

4 четверть

На основе усвоенного предметного значения предлогов  отрабатывается их грамматическое значение. 

Уточняется предметное значение предлогов «в» и «на» на основе восприятия выполняемых педагогом действий (Я кладу ручку на книгу, в книгу), выполнения детьми инструкций педагога, в текст которых включаются эти предлоги (Положи ручку в пенал, на пенал и т.п.).
Развитие грамматического строя речи и связной речи. 
   Дети 1 класса должны уметь полно отвечать на поставленные вопросы, составлять простые нераспространенные предложения, распространять предложения по вопросам, правильно употреблять формы знакомых слов.

Согласно указанным программным требованиям: 

-     уточняется синтаксическое значение слов в простом распространенном предложении. В связи с этим формируется дифференцированное понимание детьми вопросов, относящихся к подлежащему и сказуемому (кто? что? что делает?);                                                                                                  

- на основе усвоенного предметного значения предлогов «в» и «на» отрабатывается их грамматическое значение; 

-     формируется навык практического морфологического анализа. Для этого проводятся упражнения на словоизменение и словообразование. Практическое вычленение морфем из слов, которое приходится производить детям в процессе выполнения этих заданий, подготавливает их к овладению звуковым анализом слова.

 Совершенствование звуковой системы речи. 
Работу по формированию направленности внимания на звуковое оформление слов следует проводить на специально подобранном лексическом материале: используются слова-паронимы с правильно произносимыми детьми звуками (например, стол — стул; зима — Зина). С этими словами проводятся различные виды работы: называние слов педагогом и показ соответствующих картинок детьми. Дети должны уметь заканчивать начатые педагогом предложения: В берлоге спит ... (мишка), В норе сидит ... (мышка); «исправление» детьми ошибок, допущенных педагогом (Маша сварила вкусный дуб. В лесу на поляне растет большой суп).

К концу года:

   Дети должны уметь   выделять  гласный звук из слова (определение гласного  в начале слова, анализ слога, определение гласного, стоящего в конце слова, при этом лучше отбирать для анализа слова, в которых гласный в конце слова несет функцию окончания, в качестве конфликтных подбирать слова с нулевым окончанием: дом — дома, стол — столы, стол — столу, пел — пела и т.п., определение гласного в середине слова; графические диктанты слов с написанием только гласных звуков, замены в словах гласных звуков). Особое внимание  следует уделить формированию слогообразующей роли гласного звука в слове, соотнесению количества гласных звуков в слове с количеством слогов (составление слов из слогов, данных вразбивку, соотнесение слов с их графической слоговой схемой, добавление к данному слогу других слогов и запись образованных слов, изменение слогового состава слова путем добавления в него окончания — сад — сады и т.д.).

2 класс

1 четверть

Развитие и обогащение словаря проводятся по тем же темам, что и в 1 классе, но знания учащихся значительно расширяются. Дети должны называть 2,3 предмета по темам.  Так, в соответствии с программой, при изучении темы «Растения», дети знакомятся с деревьями, кустарниками, комнатными растениями, овощами, фруктами, а также с новыми темами: «Дом, квартира, школа и пришкольный участок», «Работа родителей».

В связи с прохождением этих тем вводится и новая лексика: предметы, входящие в названные тематические группы: значительно расширяется глагольный словарь — названия действий, обозначающих труд в семье, на приусадебном участке, уход за домашними растениями, уход за одеждой, расширяется словарь глаголов, характеризующих поведение птиц, диких и домашних животных, обозначающих труд людей разных профессий, сезонные изменения в природе.

Дети должны также научиться понимать и называть свойства изучаемых предметов (словарь прилагательных). На логопедических занятиях закрепляется, обобщается система знаний по данным темам, на основе чего расширяется система словесных понятий, особенно существительных, обозначающих родовые понятия. При их отработке во 2 классе проводится сравнение предметов, относящихся не только к одной, но и к разным логическим категориям (фрукты — овощи, деревья — кусты, а все вместе взятое — растения, дикие и домашние животные).

Объем словаря учащихся 2 класса позволяет также прободать работу, направленную на усвоение учащимися:

-     обобщающего значения глаголов и прилагательных;

-     дифференцированного значения существительных, глаголов, прилагательных, близких по лексическому значению или функциональным признакам внутри каждой темы.

2 четверть

Развитие грамматического строя речи и связной речи.  Учащиеся 2 класса должны отличать категории одушевленных  и неодушевленных предметов. 

 При дифференциации звонких и глухих, твердых и мягких, шипящих, свистящих и аффрикат дети должны  различать эти звуки по акустическим признакам, так как по акустическим признакам они являются более далекими. Артикуляционные же признаки названных звуков являются более сходными, и, «прощупывая» эти звуки путем проговаривания слов в процессе письма. Учить детей различать  гласные (твердые, мягкие согласные) на слух, на письме; закрепить связь звуков  с буквами.

3 четверть

Дети во 2 классе должны  правильно называть предметы (существительные) и действия (глаголы) в единственном и множественном числе и согласовывать существительные с глаголами в числе. Ошибки в использовании числовых окончаний связаны с недостаточным контролем за своей речью  форм множественного числа существительных.  (ы — столы, слоны*, зайцы; и — волки, утки, сумки; а, я — дома, леса, моря; ья — стулья, листья). Для этого проводится сравнение слов с однотипными окончаниями и вычленение последних (выделяется общее звучание, общий звук в конце названного ряда слов). Дети должны  правильно употреблять словесное ударение в словах как единственного, так и множественного числа

4 четверть

Знакомство с предлогом как самостоятельным словом необходимо для усвоения раздельного написания предлога с последующим словом. В связи с этими требованиями в процессе ответов детей на вопросы, адресованные к существительным в родительном падеже в значении материала,  из которых сделан предмет. 

Совершенствование звуковой системы речи. Во 2 классе продолжается работа по постановке, автоматизации неправильно произносимых звуков и формированию звуковых образов слов, соответствующих языковым нормам.

К концу года:

 Дети  должны   различать звуки: гласные — согласные, звонкие — глухие, твердые  — мягкие, свистящие — шипящие.
3 класс

 Фонематическое восприятие, фонетический анализ  - определять звук на фоне слова,   его  место в слове.  Знать гласные, согласные звуки  и  их обозначение  на письме. Уметь  выполнять линейный анализ звуков  в слове. Различать мягкие  и твердые звуки,  уметь обозначать   их  Ь  и  гласными второго ряда.
Словарь – знать  и называть  предметы, явления,  качества предметов ближайшего окружения.  В  лексических темах:  «Части тела», «Предметы личной гигиены, «Семья», «Осень», «Труд в поле»,   «Овощи»,  «Перелетные птицы», «Фрукты», «Одежда», «Обувь», «Зима», «Новый год»,  «Защитники  Отечества»,  «Весна»,  знать и называть  4 -6 слов.
Уметь сравнивать,  классифицировать, находить общие  и отличительные  свойства. Использовать  в  речи  вновь  усвоенные  слова.    
Грамматический строй речи – уметь употреблять в  речи имена существительные в различных формах и в связи  их  с другими   словами   в предложении. Согласовывать  в  речи слова, обозначающие  действия со словами, обозначающими предметы.
Связная речь - составлять простые и  распространенные  предложения. Под руководством  учителя описывать  предметы,  явления. 

Чтение, письмо – уметь читать текст целыми словами,  «трудные слова»  (по смыслу, звуко - слоговой  структуре) -  по слогам.  Уметь  отвечать на вопросы  по прочитанному. Списывание рукописного  и печатного текста,  вставление в них  пропущенных  букв  и слов. Письмо предложений под диктовку. 

4 класс

 Фонематическое восприятие, фонетический анализ -  дифференцировать звуки:  твердые  и мягкие,  звонкие  и глухие.  Анализировать слова  по звуковому  составу.
Словарь - знать   называния и свойства (4- 7) изученных предметов в лексических темах:  «Части тела», «Предметы личной гигиены, «Семья», «Осень», «Труд в поле»,   «Овощи»,  «Перелетные птицы», «Фрукты», «Одежда», «Обувь», «Зима», «Новый год»,  «Защитники  Отечества»,  «Весна»,  
Грамматический строй речи  - уметь составлять простое предложение употреблением слов   в косвенных  падежах.
Связная речь – знать знаки препинания  и уметь употреблять их.  Устанавливать связь слов  в предложении  по вопросам.    Выделять главные члены предложения. Знать  и уметь  составлять  и распространять  предложения.  Уметь  восстанавливать несложный деформированный  текст.  Знать  порядок составления  описательных рассказов знакомых предметов.  

 Чтение, письмо – уметь  читать  «про себя»  и «вслух»   целыми словами с соблюдением пауз между предложениями.  Уметь делить текст на части  и придумывать заглавия к частям. Выполнять  пересказ:  полный  и выборочный.

Списывать печатный и рукописный  текст  целыми словами и словосочетаниями. Писать под диктовку  тексты в 30-35 слов.
Звукопроизношение – к 7 годам  ребенок должен правильно произносить  все звуки родного  языка.   Нарушение произношения:   Дизартрия  (нарушено произношение 2-7 звуков),  Стертая дизартрия (в речевом потоке   отмечается смазанность звуков)   устраняется   с  помощью  специалиста  логопеда. 
Методические рекомендации   к организации и  проведению коррекционных занятий по курсу «Развитие психомоторики и сенсорных процессов» для 1-4 классов
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педагог-психолог, 

высшая квалификационная категория.

       Прежде чем определить степень и содержание конкретной помощи ученику в рамках дополнительных коррекционных занятий, следует провести полноценное обследование с позиций системного подхода: вычленить специфические затруднения, мешающие процессу овладения знаниями, умениями и навыками; установить причинность, структуру, выявить особенности познавательной деятельности, определить потенциальные возможности.   В начале учебного года в каждом классе в соответствии с  программой курса коррекционных занятий «Развитие психомоторики и сенсорных процессов» отводится 1—2 часа на обследование детей.

       Комплексное изучение развития психики ребенка предполагает использование апробированных методов и диагностических методик изучения детей с отклонениями развития дошкольного и младшего школьного возраста (диагностические комплексы Л. А. Венгера, С. Д. Забрамной, И. Ю. Левченко, О. Н. Усановой, Л. С. Цветковой,  М.М.Семаго, Н.И. Озерецкого, М. О. Гуревича и др.).
       Беседа с учителем, психолого-педагогическое наблюдение за детьми на уроке и в других видах деятельности,  дополнят полученные сведения.

       Особое внимание в процессе диагностики следует уделить тем детям, у которых значительно нарушено чувственное познание мира, минимизирован сенсорный опыт, а именно: выявляются нарушения мелкой моторики рук и зрительно-двигательной координации, ослаблены процессы зрительного, слухового и тактильно-двигательного восприятия, наблюдается недоразвитие осязательного анализатора, характерны затруднения ориентировки в пространстве.

       Диагностика проводится в контексте различных видов деятельности применительно к сенсорному содержанию по следующим параметрам:

       - развитие моторики и зрительно-моторных координаций (манипуляции с мелкими предметами, разрезание бумаги ножницами, нанизывание бусин на нитку, завинчивание крышки, пальчиковые пробы и др.);

       - зрительно-пространственное восприятие (нахождение образца из предложенных предметов (изображений), определение недостающего предмета или его части, различение направления в пространстве, определение местоположения);

       - слуховое восприятие (различение на слух неречевых, музыкальных и речевых звуков, их воспроизведение);

       - восприятие формы, величины, цвета (узнавание и называние основных сенсорных эталонов);

       - пространственно-временные понятия (называние частей суток, дней недели, месяцев; определение длительности временных интервалов, последовательности событий; ориентировка на собственном теле и в пространстве);

       - тактильно-двигательные ощущения (определение на ощупь поверхностей предметов (объектов) различного качества).

       Используемые педагогом-психологом методические приемы должны быть по возможности краткими, удобными для быстрого выявления сенсорного недоразвития ребенка.

       В процессе диагностики необходимо применять разные модификации методик в соответствии с возрастом детей и поставленными задачами. Для этого требуются соответствующие дидактические пособия: строительные конструкторы с комплектом цветных деталей, раскладные пирамидки или логический куб, плоские и объемные геометрические фигуры разной величины, необходимые игрушки, иллюстративный материал, альбом, карандаши и др., которые предъявляются ребенку постепенно, по мере необходимости.
       В процессе обследования педагог-психолог выявляет не только достигнутый уровень развития, но и зону ближайшего развития. Одновременно оценивается уровень овладения компонентами учебной деятельности: мотивационно-ориентировочным,  операциональным,  контрольно-оценочным.

    Коррекционные занятия — это специальная пропедевтическая работа, основанная на использовании практических упражнений, игр, элементов продуктивной и других видов и форм деятельности, в итоге способствующая усвоению школьных базисных знаний и умений. Коррекционная направленность их проявляется в исправлении нарушенных психических функций (недостаточность зрительного, слухового восприятия, нарушения пространственной ориентировки и др.), вызывающих у детей так называемые школьные трудности, в развитии познавательных процессов.

       Коррекционные индивидуальные и подгрупповые (2-4 человека) занятия по развитию психомоторики и сенсорных процессов рекомендуется проводить 2 раза в неделю. Занятия могут проводиться как в первую, так и во вторую половину дня; продолжительность занятий 15-25 мин.

       Соотношение количества индивидуальных и подгрупповых занятий определяет педагог-психолог, исходя из степени подготовленности детей в каждом классе.
              Результативность занятий обеспечивается специально созданными психолого-педагогическими условиями проведения коррекционной работы, к которым относятся:

       - учет специфики овладения детьми с интеллектуальной недостаточностью сенсорными эталонами;

       - оказание дозированной помощи, «адресной» коррекционно-педагогической поддержки, обеспечение речевого опосредования всех мыслительных действий и операций ребенка, его эмоциональной стимуляции;

       - формирование познавательного интереса через использование приемов работы, активизирующих деятельность самого ребенка;

       - разумное сочетание вербального материала и наглядной основы, игровой и практической деятельности, значимых для детей реальных ситуаций; использование адекватных технологий прикладной направленности;

       - пропедевтический характер занятия: подбор заданий, подготавливающих к восприятию новых и трудных тем или, наоборот, закрепляющих полученные знания;

       - преподнесение материала небольшими дозами, дробно, с постепенным усложнением и закреплением через многократное использование упражнений, заданий, дидактических игр.

       Особо подчеркнем, что в целях получения максимального педагогического эффекта любое занятие организуется при условии положительного эмоционального отношения у ребенка.

       Немаловажным фактором является определение структуры занятия, которая должна предусматривать чередование различных видов деятельности: организацию практических действий, разрешение проблемных ситуаций, использование дидактических игр, музыкально-ритмических упражнений, графических заданий и др.

       Задания различной степени трудности предлагаются детям в зависимости от их индивидуальных возможностей и коррекционных задач. Дети узнают свойства предметов и объектов, учатся сравнивать, находить противоположные качества, выделять основные и второстепенные признаки, группировать по определенным (или самостоятельно выделенным) признакам, классифицировать, устанавливать причинно-следственные связи, т. е. на основе полноценного восприятия предметов и понимания отношений между ними объективно оценивать действительность в пространственных, количественных, качественных и временных отношениях.

             Наибольший эффект предметно-практическая деятельность приносит в том случае, если педагог-психолог одновременно организует двигательную активность детей: упражнения в пространстве комнаты, здания, улицы (моделирование, ориентирование); использование игр средней подвижности с мячом, скакалкой, другим спортивным инвентарем («Поймай свой цвет», «Мы — гимнасты», «Море волнуется» и др.); упражнения с ходьбой и бегом («Сенсорная тропа», «Дорожка следов» и др.); графические упражнения (на тетрадном, альбомном листе, на ватмане). Мышечные ощущения, которые возникают у ребенка, вызывают чувство удовлетворения, создают положительный эмоциональный фон, а значит, усвоение любого материала идет более эффективно.

       За основу коррекционного занятия берется один, ведущий раздел изучаемой программы, например, «Ориентировка в пространстве», но при этом обязательно используются задания на закрепление пройденного ранее из других разделов, прямо или косвенно связанные с основной темой: «Развитие крупной и мелкой моторики», «Восприятие формы, величины, цвета». Например:

       1. Упражнения на развитие крупной моторики (игры «Дартс», «Кольцеброс»).

       2. Дидактическая игра на зрительное восприятие пространства комнаты (например, «Определи местоположение игрушек»).

       3. Задания на развитие зрительно-двигательных координаций и ориентировку в пространстве комнаты (например, расположить предметы в комнате по инструкции педагога), в качестве предметов используются геометрические фигуры разной величины и разного цвета.

       При знакомстве с разделом «Восприятие времени» в качестве сопутствующих идет работа по разделам «Развитие моторики», «Тактильное восприятие», «Восприятие особых свойств». Например:

       1. Упражнения на развитие мелкой моторики (графические упражнения).

       2. Упражнения на тактильное определение особых свойств предметов (с завязанными глазами определить поверхность предмета).

       3. Упражнения в определении времени по индивидуальным моделям часов.

       4. Задания на определение возраста людей (по фотографиям и иллюстрациям).

       От того как сумеет педагог-психолог организовать коррекционные занятия, использовать различные виды деятельности, в значительной степени зависит их эффективность.

        Некоторые варианты структуры занятий.

       Вариант 1

       1. Выполнение движений по сигналу.

       2. Дидактические игры на зрительное восприятие пространства комнаты.

       3. Задания на развитие зрительно-двигательных координаций и ориентировку в пространстве комнаты.

       4. Графические упражнения.

       Вариант 2

       1. Выполнение многозвенных заданий на развитие общей моторики.

       2. Дидактические игры на формирование ощущений от различных поз своего тела.

       3. Упражнения на восприятие формы и цвета предметов.

       4. Задания на развитие тонкой моторики (закрашивание геометрических фигур разным цветом).

       Педагог-психолог вправе самостоятельно определить круг задач, решаемых на каждом конкретном занятии, и выделить из них приоритетную (или приоритетные). При этом всегда структура и содержание занятия определяются основной из двух возможных его целей:

       - подготовить ребенка к усвоению учебного материала;

       - восполнить имеющиеся пробелы в его знаниях.

       В зависимости от целей курса занятий и конкретных условий (уровень подготовленности детей, их индивидуальные особенности, условия проведения занятий и др.) будет выстраиваться календарно-тематический план: последовательность и сроки прохождения разделов программы, количество часов на каждый из них; определяться формы и содержание разных видов деятельности на занятии и их соотношение. Допускается наличие нескольких планов (3-4) на один класс, основанных на разных разделах программы или их совокупности; возможно перспективное планирование на группу. Таким образом, календарно-тематический план курса занятий «Развитие психомоторики и сенсорных процессов» является вариативным и имеет адресную направленность на конкретного ребенка или подгруппу учеников, имеющих сходные затруднения.

       Необходимо  отметить, что развитие высших психических процессов не всегда выделяется в структуре занятия, оно является логическим компонентом выполнения многих заданий. Так, развитие памяти предполагает любое задание, связанное с усвоением инструкции и условий выполнения или отсроченностью выполнения инструкции. Развитию внимания способствуют специально подобранные упражнения и использование элементов соревнования, организация самопроверки по результатам деятельности, внесение различных видов наглядности. Воображение развивается при выполнении любого задания, даже минимально имеющего творческий характер: имитационные упражнения, составление узоров из геометрических фигур, придумывание поз своего тела и др.

       Итак, каждое занятие должно быть направлено на развитие умственной активности ребенка, его самостоятельности, работоспособности, способствовать усвоению программного материала. Коррекционная направленность занятий не заменяет учебную работу на уроке, а дополняет ее.

       Эффективность коррекционных занятий значительно повышается, как показала наша практика, если соблюдать основные правила организации занятий, 
       1. Перед каждым занятием следует объяснить его цель: что будем делать, как, для чего.

       2. Через каждые 5—7 мин занятия целесообразно проводить физминутки, используя упражнения на расслабление, формирование правильной осанки, упражнения для глаз.

       3. Начинать занятие следует с разминки, далее организовать повторение (более легкое задание), затем переходить к новому материалу (более сложному заданию) и заканчивать выполнением заданий, которые не вызывают у ребенка особых затруднений.

       4. Соотношение известного материала и совсем неизвестного может составлять 75% к 25%.

       5. Предоставить возможность ученику самому выбрать оптимальный темп деятельности; установки всех заданий давать не на скорость, а на качество.

       6. Обязательно оценивать работу, отмечая правильность выполнения и допущенные ошибки, объясняя, как их нужно исправить. Любые замечания должны быть поддерживающими и конструктивными.

       7. Поощрять инициативу детей, интерес, желание задавать вопросы, обратиться за помощью.

       8. Следить за соблюдением правильной осанки, положением ручки и тетради.

       9. Закончить занятие следует на оптимистичной ноте.    
Предполагаемые результаты (по основным разделам) на конец учебного года.

 Обучающиеся 1 класса должны уметь:
-целенаправленно выполнять действия по инструкции педагога;

-правильно пользоваться письменными принадлежностями;

- анализировать и сравнивать предметы по одному из указанных признаков: форма, величины, цвет;

- различать основные цвета;

- классифицировать геометрические фигуры;

-составлять предмет из частей;

- определять на ощупь величину предметов;

- зрительно определять отличительные и общие признаки двух предметов;

- различать речевые и неречевые звуки;

-ориентироваться на плоскости листа и на собственном теле;

- выделять части суток и определять порядок дней в неделе.

 Обучающиеся 2 класса должны уметь:

- определять разницу между предметами по форме, величине, цвету;

- различать основные цвета и их оттенки;

- конструировать предметы из геометрических фигур;

- узнавать предмет по части;

- определять на ощупь разные свойства предметов;

- находить различия у двух сходных сюжетных картинок;

- различать «наложенные « изображения предметов;

-различать вкусовые качества;

- сравнивать музыкальные звуки по громкости и длительности звучания;

- различать характер мелодии;

- ориентироваться в помещении, двигаться в заданном направлении;

-соотносить времена года с названиями месяцев.
Обучающиеся  3 класс должны уметь:

-целенаправленно выполнять действия по трёхзвенной инструкции педагога;

- группировать предметы по двум заданным признакам;

- составлять цветовую гамму от темного до светлого цвета;

- определять на ощупь поверхность предметов;

- зрительно дифференцировать предметы по тяжести « на глаз», «на руку»;

- действовать по звуковому, сигналу;

- адекватно ориентироваться на плоскости и в пространстве;

- выражать пространственные отношения с помощью предлогов;

- определять время по часам

Обучающиеся  4 класса должны уметь:
- группировать предметы по самостоятельно выделенным двум признакам;

- смешивать цвета;

- находить нереальные элементы «нелепых» картинок;

- определять противоположные качества и свойства предметов;

- определять  на слух звучание различных музыкальных инструментов; 

- моделировать расположение предметов в заданном пространстве;

- пользоваться календарём;

- определять возраст людей.

Методические рекомендации к проведению    ЛФК   1-4 класс.
Иван Михайлович Осначев,

учитель физкультуры,

высшая квалификационная категория.

Занятия ЛФК направлены:

-  на коррекцию наиболее распространенных дефектов (нарушение осанки, походки, слабость мышц брюшного пресса, туловища, конечностей);

-  на  развитие  координационных  способностей  учеников,  их  уровень  тренированности,  способов выполнения упражнений (активно, с помощью, пассивно);

- на коррекцию и компенсацию недостатков физического развития (нарушения осанки, плоскостопие, отставание в росте, в массе тела);

-  на  коррекцию  нарушений  в  движениях  (нарушение  координации,  ориентировки  в  пространстве, точность в движении, равновесия);

-  на  устранение  недостатков  в  развитии  двигательных  и  иных  качеств  (силы,  быстроты,  ловкости, выносливости, гибкости, прыгучести);

- на формирование здорового образа жизни и дальнейшей социализации.  

Предполагается   решение следующих задач:

1. Формировать у учащихся устойчивую мотивацию  на здоровый образ жизни и выздоровление.

2. Дать школьникам знания о правильной осанке, значении и функциях позвоночника, о нормах и соблюдении ортопедического режима, об охране своего здоровья.

3. Формировать потребность и умения систематически самостоятельно заниматься лечебной гимнастикой, сознательно применяя ее с целью коррекции физического развития.

4. Содействовать воспитанию нравственных и волевых качеств, развитию психических процессов и свойств личности детей с отклонениями здоровья.

   Лечебная физическая культура – научно-практическая медицинская дисциплина, освещающая теоретические основы и методы практического использования средств физической культуры при лечении различных заболеваний.

   В 7-12 – летнем возрасте осанка имеет неустойчивый характер: в момент усиленного роста тела ребенка в длину проявляется неравномерное развитие костного, суставного - связочного аппарата и мышечной системы ребенка. Это результат наследственного фактора, малой двигательной активности, особенностей образа жизни, нарушений возрастного питания (недостаток натрия, калия, кальция, фосфора).

   Чаще всего отклонения встречаются у детей астенического телосложения, физически слабо развитых. Неправильная осанка способствует развитию ранних изменений в межпозвоночных дисках, создает неблагоприятные условия для функционирования органов грудной клетки, брюшной полости. У детей с нарушениями осанки снижены физиологические резервы дыхания и кровообращения, соответственно нарушены и адаптивные реакции, что делает детей с нарушениями осанки предрасположенными к заболеваниям легких и сердца. Слабость мышц живота приводит  к нарушению нормальной деятельности желудочно-кишечного тракта  и других органов брюшной полости.

    У данной категории людей ослаблен опорно-двигательный аппарат. Слабость мышц, неэластичность связок снижают амортизационные способности нижних конечностей и позвоночника. Повышается степень риска получить тяжелые травмы (переломы конечностей, тел позвонков и других частей тела) при прыжках, занятиях на спортивных снарядах, при борьбе и других сложных в техническом плане упражнениях.

                 Лечебная физкультура для умственно отсталого ребенка должна базироваться на патологической  анатомии и физиологии в единстве с физической культурой и являться лечебно-педагогическим процессом, решающим присущие ему задачи.  ЛФК признано восстанавливать нарушенное здоровье, ликвидировать сформировавшуюся неполноценность физического и психического развития, содействовать биологической и социальной адаптации к социальной жизни.

    Специально подобранные физические упражнения  являются основным средством профилактики и лечения нарушений осанки. Лечебная физическая культура способствует стабилизации заболевания и предупреждению    его возможного прогрессирования, восстановлению координации ряда органов и систем, нормализует целостную реакцию детского организма на физические упражнения, создает наилучшие условия для повышения физической работоспособности. Оздоровительная физическая культура действует на детский организм не изолированно, а оказывает целостное воздействие на все его стороны, вызывая одновременно изменения в эндокринной, нервной, сердечнососудистой, дыхательной и выделительной системах.  Физические упражнения являются действенным средством предупреждения нарушений опорно-двигательного аппарата: сутулости, плоскостопия, ассиметрии  плеч, лопаток и  сколиозов.             

   Среди различных средств реабилитации детей с нарушениями осанки основным средством коррекции является гимнастика т.к. только с помощью гимнастики можно создать хороший мышечный корсет. Активные упражнения, укрепляющие разгибатели спины и брюшной пресс, постепенно создадут мышечный корсет, и только активные упражнения сформируют правильный динамический стереотип, доведут до автоматизма привычку к рациональному положению различных звеньев тела в пространстве. 

    В лечебных целях используются  физические упражнения, входящие в основную гимнастику, в подвижные  игры, прикладные и спортивные упражнения, и имеющие специальное лечебное значение пассивные, рефлекторные и корригирующие упражнения. Подбор упражнений строится на основе рекомендаций и заключений врача.

     Наиболее  эффективны и применяемы корригирующие упражнения, направленные на   исправления различных деформаций грудной клетки, позвоночника и стоп. Коррекция отдельных деформаций может вызвать затруднение деятельности органов дыхания, кровообращения. Поэтому необходим тщательный выбор исходных положений и методик проведения занятий в целях сведения к минимуму такого влияния.     Значительное место должны занимать дыхательные упражнения, позволяющие нормализовать механику дыхания, укрепить дыхательные мышцы, улучшить подвижность грудной клетки и диафрагмы, ликвидировать застойные явления в легких.

Ходьба, бег, метание, прыжки, лазание, ползание восстанавливает вегетативно-трофическую способность, общую выносливость и общую тренированность организма. 

   На занятиях ЛФК широко используются подвижные и спортивные игры. Положительные эмоции повышают эффект лечебного влияния значительно больше, чем аналогичные по интенсивности гимнастические упражнения. 

    В основном   занятия ЛФК  проводятся в связи с имеющимися, у  подавляющего большинства учащихся, нарушениями осанки опорно-двигательного аппарата, дыхания с преимущественным применением корригирующих упражнений,  подвижных и спортивных игр.

   В целом программа по ЛФК условно делится на два периода: подготовительный – 1 четверть и основной 2-3-4- четверти с соблюдением одного из основных дидактических принципов - постепенности, где осуществляется переход  от менее к более сложным и трудным упражнениям и играм.

Содержание  программного  материала занятий  состоит  из  базовых  и  большого  количества подготовительных, подводящих и коррекционных упражнений:

· упражнения для развития мелкой моторики рук; 

· упражнения для формирования правильной осанки №  1,2,3;  

· комплекс  упражнений  для  профилактики  плоскостопия  №  1,2,3; 

· комплекс  упражнений дыхательной гимнастики; 

· упражнения для развития координации; 

· упражнения для развития функции координации  и  вестибулярного  аппарата;  

· специальные  упражнения  при  миопии  условно  можно разделить на несколько групп; 

· специальные упражнения для глаз; 

· упражнения для развития функции координации и вестибулярного аппарата.

Все  занятия  по  ЛФК  проводятся  в  спортивном  зале  или  на  свежем  воздухе  при  соблюдении санитарно- гигиенических требований. 

Распределение  учебного времени на различные виды программного материала по классам.

       Объём каждого раздела программы рассчитай таким образом, чтобы за определенное количество часов ученики смогли овладеть основой двигательных умений и навыков, и включились в произвольную деятельность.

	Количество часов по учебному плану:
	1 класс
	2 класс
	3 класс
	4 класс
	Всего 

	в  неделю
	1
	1
	1
	1
	4

	в год
	33
	34
	34
	34
	135


Оценка по занятиям ЛФК не выставляется.

1 период – вводный (1-ый год обучения):

Задачи:
1. Обследовать функциональное состояние позвоночника детей, силовую выносливость мышц к физическим нагрузкам.

2. Обучать технике выполнения упражнений, подбирать индивидуальную дозировку, постепенно увеличивая ее с учетом состояния здоровья ребенка, его пола, физического развития, двигательной подготовленности, особенностей психических свойств и качеств.

3. Создавать комфортный психологический настрой ребенка на активное участие в оздоровлении.

2 период – основной (2-ой и 3-ий года обучения)

Задачи:

1. Содействовать стабилизации патологического процесса дефектов позвоночника и всей костно-мышечной системы

2. Постоянно вырабатывать навыки правильной осанки и координации движений, осуществления самоконтроля.

3. Воспитывать волевые качества, стимулировать стремления школьника к своему личному совершенствованию, улучшению результатов.

3 период – заключительный (4-ый год обучения)

Задачи:

1. Закреплять достигнутые результаты оздоровления.

2. Увеличивать физические нагрузки и количество упражнений.

3. Побуждать учащихся самостоятельно осуществлять физкультурно-оздоровительную деятельность освоенными способами (применение знаний и умений).

4. Проследить динамику эффективности оздоровления учащихся.

Содержание курса «Лечебная физическая культура»

1 год  обучения.
Основы знаний:

· параметры правильной осанки и как ее проверить;

·  дыхание при выполнении упражнений, восстановительное дыхание;

· сведения при ортопедическом режиме ( о правилах выработки и сохранении правильной осанки).
Упражнения для формирования и закрепления навыка правильной осанки:

· упражнения  в положении стоя и сидя, касаясь стены или гимнастической стенки;

· ходьба с предметом на голове. 

· Постоянное напоминание взрослого о правилах соблюдения ортопедического режима –  положение тела при ходьбе, сне, выполнении уроков, поднятии и переносе тяжестей.

Упражнения для развития гибкости, растяжения мышц и связок позвоночника:

· ползание по гимнастической скамейке;

· перекаты со спины на живот и т. д. в положении лежа и сидя; 

· перекаты по позвоночнику вперед – назад в положении группировки; 

· наклоны головы, туловища вперед – назад в различных И.П.
     Обучение правильному дыханию:

· брюшной и грудной тип дыхания;

·  полное дыхание; 

· упражнения для тренировки дыхательных мышц, для восстановления дыхания.

Развитие выносливости к умеренным нагрузкам:

· медленный бег в чередовании с ходьбой до 1 мин.;

·  подвижные игры общего характера; 

· постепенное увеличение количества упражнений и времени их выполнения.

Развитие силы:

· отжимания от скамейки, от пола (на коленях);

·  подтягивания на нижней перекладине; 

· приседания; 

· специально подобранные упражнения в различных И.П. лежа, методом динамических усилий и незначительной статической задержки позы (наклоны, прогибы туловища, поднимание ног, головы, туловища в И.П. лежа );

· комплексы упражнений с обручами, гантелями.

Развитие координации движений:

· бег врассыпную, с изменением направления;

·  ходьба  разными способами с движениями рук; 

· изучение и повторение упражнений различной координационной сложности с предметами и без них;

· подвижные игры.

Профилактика плоскостопия:

· ходьба на носках, на наружных сводах стоп, по ребристой доске, по песку, по камешкам;

· упражнения с активным вытягиванием носков, подошвенные сгибания стоп и пальцев с захватом ими разных мелких предметов ( мячей, палочек, кубиков );

·  подниматься и опускаться на носках.

Упражнения для расслабления мышц:

· упражнения в И.П. лежа, используя образные сравнения типа: «рука отдыхает», «нога спит», «тело мягкое, как вата»;

· висы на гимнастической стенке.

Подвижные игры:

· общего характера: «Бездомный заяц», «Пятнашки с мячом», «Попади мячом в булаву» и др.;

· специального характера: «Делай так, делай эдак», «Совушка», «Тише едешь – дальше будешь», «Не урони мешочек» и др. 

Проведение контрольных мероприятий:

· тесты на определение развития силы мышечных групп плечевого пояса, живота, спины и гибкости позвоночника:

· подтягивание на перекладине;

· сгибание и разгибание рук в упоре на полу, на скамейке;

· поднятие прямых ног из виса на гимнастической стенке;

· упражнение – сесть-лечь, руки за головой;

· наклоны в И.П. стоя, сидя; 

· шпагаты, взмахи ногами и др..;

2 год  обучения.

Основы знаний:

· значение лечебной гимнастики для укрепления здоровья детей;

·  более глубокие знания о правилах ортопедического режима и их соблюдении при напоминании взрослого; 
           Упражнения для комплекса утренней гимнастики.

Упражнения для формирования и закрепления навыка правильной осанки:

· упражнения для сохранения правильной осанки около стены, гимнастической стенки, у зеркала;

·  контроль осанки на уроках и дома с напоминанием взрослого.

Упражнения для развития  гибкости, растяжения мышц и связок позвоночника:

· висы на гимнастической стенке;

· упражнения на перекладине, кольцах.

· Повторение полного дыхания.

Упражнения для тренировки дыхательных мышц:

· глубоко и медленно дышать, чередовать грудное и брюшное дыхание;

·  вдох и выдох, преодолевая сопротивление стиснутых рук; 

· глубокий вдох – максимальный выдох и др..

Развитие выносливости:

· бег в чередовании с ходьбой;

·  медленный бег до 1,5 – 2 минут; 

· упражнения для развития специальной выносливости в непродолжительном удержании  статических поз;

· висы на перекладине максимальное количество времени.

Развитие силы:

· подтягивания на высокой и низкой перекладинах;

·  отжимания от пола (на коленях), от скамейки; 

· упражнения с гантелями; 

· бег, прыжки; 

· развитие статической силы в удержании поз.  

Развитие координации движений: 

· новые упражнения и их комбинации: бег «Буратино», комплекс упражнений с гантелями, с гимнастической палкой и др.;

·  подвижные игры общего и целенаправленного характера: «Ловишки на четвереньках», «Вышибалы на четвереньках», «Сделай фигуру», «Мяч в кругу», «Змейка на четвереньках».
Профилактика плоскостопия:

· Упражнения на уменьшенной площади опоры в виде ходьбы по:

· узкой рейке скамьи;

·  гимнастической палке;

·  по канату или шесту, положенному на пол.
     Упражнения для расслабления мышц:

· произвольное расслабление мышц – релаксация ( мысленное отключение мышц от импульсов, идущих от двигательного центра головного мозга ); 

· упражнения для расслабления мышц, мысленно представляя тело вялым, тяжелым, теплым, ощущая приятное появление истомы в И.П. лежа.
     Упражнения для укрепления диафрагмы.

· Брюшное дыхание лежа на спине, без груза и с грузом на животе.
   Проведение контрольных мероприятий: тесты – по выбору учителя; промежуточные и итоговые – по плану;

3 год  обучения.

Основы знаний:

· соблюдение режима дня и ортопедических правил – главное условие правильного физического развития ребенка; 

· субъективные показатели самоконтроля (сон, аппетит, самочувствие, настроение, болевые ощущения, работоспособность); 

· значение самомассажа, очистительного дыхания, физкультминуток в школе и дома при выполнении домашнего задания.

Упражнения для формирования и закрепления навыков правильной осанки:

· упражнения с предметами;

· ходьба с мешочком на голове с перешагиванием через веревочку, кубики, мячи, скамейки и т.д.; 

· ловля и передача мяча с сохранением правильной осанки, стараясь не уронить мешочек с головы; 

· выполнение различных заданий с мешочком на голове ( присесть, ходьба с высоким подниманием коленей, ходьба боком, приставным шагом и др. ).

Упражнения для развития гибкости, растяжения мышц и связок позвоночника:

· комплексы упражнений у гимнастической стенки; 

· комплексы упражнений с гимнастической палкой;

· повторение ранее изученных упражнений: висы, ползание, перекаты туловища в группировке по позвоночнику, различные наклоны.

Самоконтроль:

· постоянный контроль за здоровьем, своим физическим состоянием, соблюдением режима дня и ортопедических правил; 

· определение субъективных показателей: самочувствия, настроения, болевых ощущений, работоспособности, сна, аппетита.

Развитие выносливости:

· ритмическая гимнастика;

· подвижные игры;

· бег средней интенсивности до 2,5 минут. 

Развитие общей выносливости путем увеличения интенсивности и количества упражнений за урок. Развитие специальной выносливости путем длительного удержания статических поз.

Развитие силы:

· длительная статическая задержка поз;

· подтягивание на перекладине максимальное количество раз;

· имитация езды на велосипеде; 

· «Уголки» в висе спиной к гимнастической стенке;

· отжимания от пола, от скамейки в упоре спиной к ней; 

· упражнение сесть – лечь, руки за головой.

Элементы самомассажа:

· простейшие элементы самомассажа: растирание ладоней, ушных раковин, поясничного отдела позвоночника, надплечий, поглаживания живота, шеи, постукивания кулаком по грудине, по крупным мышцам конечностей;

· упражнения с гимнастической палкой: растирание палкой лопаточной, поясничной, грудной областей; похлопывание гимнастической палкой крупных мышц конечностей.

Профилактика плоскостопия. Совершенствование ранее изученных упражнений. Развитие координации движений:

· комплексы ритмической гимнастики, с гимнастической палкой, около гимнастической стенки;

· подвижные игры тренирующего и целенаправленного характера: «Ножной мяч в кругу», «Пятнашки елочкой», «Китайские пятнашки» и др.
Проведение контрольных мероприятий: тесты – по плану учителя; медицинский контроль – по плану; педагогический контроль – в течение всего учебного года. 

4 год  обучения.

Основы знаний:

· что такое позвоночник и как он устроен; 

· правильное питание и здоровый образ жизни; 

· механизм лечебного действия ЛФК, классического массажа;

· простейшие правила спортивных игр, включаемых в урок.

Упражнения для развития гибкости, растяжения мышц и связок позвоночника:

· перекаты на спину в положении лежа без помощи рук; 

· ходьба на прямых руках и ногах согнувшись; 

· ходьба на руках с помощью партнера;

· передвижение по скамейке лежа на животе, подтягивая себя руками; 

· ползание по скамье на коленях с опорой руками на пол.

Упражнения для формирования и закрепления навыка правильной осанки. Контроль осанки товарищей и самоконтроль всеми изученными способами.

Развитие выносливости:

· развитие специальной выносливости, увеличивая время удержания статических поз; 

· бег средней интенсивности до 3 минут, увеличение интенсивности и времени проведения подвижных и спортивных игр; 

· преодоление полосы препятствий.

Развитие силы:

· общеукрепляющие упражнения в парах, оказывая сопротивление и помощь друг другу; 

· преодоление полосы препятствий; 

· совершенствование ранее изученных упражнений.

Массаж мышц спины.  Простейшие приемы классического массажа: поглаживание, растирание, разминание, вибрация, надавливание.

Упражнения для расслабления мышц и укрепления нервной системы:

· простые танцевальные движения под музыку, постепенно увеличивая темп; 

· произвольные движения всем телом под ритмичную музыку с одновременным поворотом тела вокруг своей оси и др.;

· совершенствование ранее изученных упражнений.

Подвижные и спортивные игры:

· волейбол, пионербол, футбол и другие игры в разных И.П. (сидя, лежа, сидя на коленях…), используя мячи разного размера и веса и изменяя правила игры на усмотрение учителя;

· совершенствование ранее изученных подвижных игр тренирующего и целенаправленного характера.

Аутогенная тренировка:

· расслабление мышц с помощью самовнушения: представление любых приятных и доступных для воображения детей картин («Тепло», «Свет», «Солнце», «Лесная поляна», «Небо», «Источник» и т. д.), ассоциации, связанные с добрым, приятным, красивым и т. д.; 

· создание психологической установки на выздоровление.
Проведение контрольных мероприятий: тесты – по плану учителя; медицинский контроль – по плану; педагогический контроль – знания, умения и навыки, личностные качества, приобретенные учащимися в период обучения; самоконтроль и взаимоконтроль.

Прогнозируемый результат

Для определения динамики эффективности ЛФК и уровня физического развития учащихся необходимо использовать мониторинговые исследования: методы педагогического наблюдения, тестирование, медицинский контроль.

             При педагогических наблюдениях, которые осуществляются в течение всего курса, отмечаются основные знания, умения, навыки и личностные качества, приобретенные учащимися в период обучения.   При повторении и закреплении учащимися материала используются формы контроля: устные ответы, показ упражнений, проверка домашнего задания, осуществление самоконтроля и взаимного контроля.

Динамику развития физических качеств учащихся позволяют оценить контрольные тесты, проводимые 3-4 раза в год – для определения гибкости позвоночника и силы мышечных групп спины, живота, плечевого пояса, т. к. эти мышцы являются основой мышечного корсета, а он в свою очередь удерживает осанку в правильном положении.

Эффективность оздоровления, уровень состояния здоровья учащихся помогает определить медицинский контроль. Медицинский специалист проводит периодический углублённый медицинский осмотр, дает рекомендации учителю ЛФК, учащимся, родителям (законным представителям).

